

MTI BELFOLDI HIREK

B. l. kiadás

1954. június 22.

6

óra - perc

A MEZŐGAZDASÁG SOK TERÜLETEN OLCSOBB ANYAGOKKAL HELYETTESITIK A FÁT
i K6/Tr/HM No P X

A földművelésügyi minisztériumhoz tartozó Mezőgazdasági Építési Kísérleti telepen érdekes kísérleteket folytatnak olyan anyagokkal és szerkezeti megoldásokkal, amelyekkel a mezőgazdasági építkezéseknél helyettesíteni lehet a drágább faanyagot. Ilyen elsősorban a vasbeton, amelynek előnye az is, hogy sok szerkezeti alkatrészt előre lehet gyártani. Vannak már olyan mezőgazdasági épületek, amelyeknél a hosszmeretű fagerendát előgyártott vasbetongerenda helyettesíti. Terveznek olyan épületeket is, amelyeknél a vázát előgyártott vasbetonelemekből a helyszínen rakják össze.

Foglalkoznak a telepen vasbeton önitatók, meleg-
ügyi keretek és ablakkeretek mintadarabjainak elkészítésével is, továbbá kétféle vasbeton szőlőkaró gyártásával kísérleteznek. Az egyik megoldásnál az egész karó könnyű vasbeton, a másiknál csak a karó hegye készül vasbetonból és ebbe illesztik a fakarot. Kísérleteznek előgyártott elemekből készülő jászlakkal is, bárhol gyorsan, könnyen és jelentős költségmegtakarítással összerakhatók.

Eredményes kutatások folytak más fapótló anyagok után is. Kiderült, hogy a nehézipar egyik hulladékanyaga, a perforált vaslemez megfelelő megmunkálás után egyszerűbb építkezéseknél igen jól pótolja a lécet, a szarufát, azonkívül jól felhasználható 4-5 méteres áthidalású szerkezetek, oldalfalak készítésére. Rövidesen megkezdik a perforált vaslemezről készülő szerkezeti elemek sorozatgyártását, főleg termelőszövetkezetek és állami gazdaságok házi építkezési részére. /MTI/

HORDOKAT, TARTÁLYOKAT KAPTAK A GÉPÁLLOMÁSOK ÜZEMANYAG TÁROLÁSÁRA

i Ky/HM/HM No P X

M Az aratás-cséplés, a tarlohántás és a másodvetés idején sok üzemanyagra lesz szükség a gépállomásokon. A tárolás megkönnyítésére nemrég 22.700 benzineshordót kaptak a gépállomások. Ezenkívül az idén tervbevett 166 darab 25 köbméteres vaslemez-tartályból is 98-at már rendeltetési helyére szállított a Tartály és Tárolóberendezések Gyára. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 2.kiadás

1954. június 22.

6 óra — perc

TOBBEZER GEPÁLLOMÁSI ÉS ÁLLMIGAZDASÁGI DOLGOZÓT KÉPEZTEK KI AZ IDÉN
A MEZŐGAZDASÁGI GÉPESÍTÉSI SZAKISKOLÁKON

i Ky/KV/HM Mi P

A tavalyi iskolaévben még csak 22, de a most záruló tanévben már 39 mezőgazdasági gépesítési szakiskola bocsátotta utjára a tanulók ezreit. A tanulmányi színvonalat jelentősen emelte, hogy az oktatás időtartamát majdnem kétszeresére hosszabbították.

A Pest-megyei Csömörön, a gépállomási igazgatok továbbképző iskoláján, a gépismereteken kívül üzemszervezési és agrotechnikai tudásukat gyarapíthatták a hallgatók. Az ország különböző tájain működő szakiskolákon 650 főgépészt, körzeti szerelőt és traktoros brigádvezetőt képeztek ki. Jánosházán, Ádándon, Kecskeméten, továbbá Jászberényben, Kétegyházában, Eleken, Békéscsabán és Hajdudorogon szervezett iskolákban körülbelül 1400 kombájnos ismerkedett meg tüzetesen az arató-cséplő géppel. Husz traktoros iskolán mintegy 4000-en kaptak elméleti és gyakorlati továbbképzést. A vontatók közül majdnem másfélezeren kaptak oktatást ebben a tanévben. Pécelen pedig villanszerelők sajátították el a mezőgazdaságban szükséges szerelőmunkákat./MTI/

— . —

JUNIUS 28.-ÁN LESZ AZ ÁLLAMI BALETT INTÉZET VIZSGAELŐADÁSA AZ OPERAHÁZBAN

i Tom/HM -cz P

Az Állami Balett Intézet ebben az évben bocsátja ki először végzős növendékeit. A kilencedik évfolyam hallgatói zárt és nyilvános részből tesznek képesítő vizsgát. Június 28.-án az Állami Operaházban, este 7 orakor kerül sor a nyilvános képesítő vizsgára, amelyre Nádasy Ferenc balettmester készítette elő a növendékeket, s tanította be a táncokat, Bartos Irén és Mák Magda közreműködésével. Ezen a vizsgán az egyes növendékek balettrepertoárunk — "Bahcsiszerráji szokókat", "Diotörő", "Hattyuk tava", "Keszkenő", "Párizs lángjai", "Romeo és Julia", "Sylvia" — szerepei közül olyan feladatokat kaptak, amelyek alkalmasak legjobb képességük bemutatására. /MTI/

— . —

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1954. június 22.

6 óra 10 perc

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS A KÖZLEKEDÉS JAVÍTÁSÁÉRT

i BF/B/HA KC Li P

A Budapesti Városi Tanács mindent elkövet, hogy javítsa a közlekedést.

Az I. kerületben

a 16-os autóbussz vonalát a Clark Ádám-térig, az 56-os autóbussz utvonalát a Moszkva-tértől a Krisztina-térig hosszabbították meg. Megindították a 2/.. gyorsjáratot.

A II. kerületben

teljesítették a Rozsádomb lakoinak kívánságát és a 11-es autóbusszt újra a régi utvonalon járatják. Új járat indult a Rokus-hegyre 49-es jelzéssel. A forgalom könnyítésére üzembe helyezték a 12/.. gyorsjáratot is. A hűvösvölgyi autóbussz végállomásán és Pesthidegkúton a Községháza-utcánál autóbussz várócsarnokot építettek. A 63-as, 64-es autóbusszon mérsékeltek a hetijegy árát, az 56-oson pedig bevezették a szakaszjegyet. A 83-as villamos vonalán a Nyéki-utnál és a Heinrich István-utnál új villamosmegállókat létesítettek.

A III. kerületben

sűrítették a 6-os, és az 55-ös autóbusszjáratot. A 34-es vonalon mérsékeltek a gyermekjegy árát, a 18-as autóbusszon olcsóbb hetijegyet vezettek be. Új autóbussz várócsarnokot építettek Pünkösd-fürdőnél és a Miklos-utcában. A Vörösvári-uton új villamosvégállomás létesült.

A IV. kerületben

gyorsjáratná alakították az U. jelzésű autóbusszt, mérsékeltek a 20-as autóbusszon a gyermekvonaljegy árát, s kiterjesztették a 43-as szakaszjegy határát. Új várócsarnok épült az Egyesült Izzónál és a megyeri kórháznál. Megépült a Foti-uti villamos végállomás és sűrítették a 93-as villamos járatot.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4.kiadás

1954. június 22.

6 ora 15 perc

/A Budapesti Városi Tanács... folyt./ i BF/B/HM KC Li P

Az V. kerületben

több autobus járatát sűrítették a kerületen át közlekedő autóbuszok közül. Megindult a 74-es trolibuszjárat, amely tehermentesíti az autóbuszjáratok egy részét.

A VI. kerületben

várocsarnok épült a Marx-téren, sűrítették a 33-as autóbuszjáratot s meggyorsították a földalatti villamos sebességét. /MTI/

ÚJ ÉLESZTŐGYÁRTÁSI TECHNOLOGIAI ELJÁRÁSOKAT DOLGOZTAK KI A KUTATÓK

i Gö/Gö/HM NL Bn

Az utóbbi években lényegesen megnövekedett hazánkban a kenyérfogyasztás, ezt az is bizonyítja, hogy például a múlt évben kétszerannyi élesztőre volt szüksége a kenyérgyáraknak és a háziasszonyoknak mint 1938-ban. Az Erjedésipari Kutató Intézet munkatársai ezért tüzték célul maguk elé, hogy olyan technológiai eljárásokat dolgozzanak ki, amikkel megkönnyítik az élesztőt készítő üzemek termelését. Nemrégiben fejezték be az érlelőkádak jobb kihasználásával foglalkozó kísérleteiket. Nagyszerű eredmény született munkájuk nyomán: a sűrűbb cefre alkalmazásával, ugyanannyi idő alatt, és ugyanolyan térfogatukadban 50 százalékkal több élesztőt készítenek mint a régi eljárással. Az új módszert már bevezették az üzemek.

A kutatók az élesztővel végzett több irányú kísérleteik közül még egy sikerrel büszkélkedhetnek: olyan technológiai eljárást dolgoztak ki, amellyel 4 órával csökkenthetik az élesztő erjesztésének idejét. Ennek a módszernek már elvégezték a nagyüzemi kísérleteit is. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. június 22. 6 óra 20 perc

TUDÓSOK ÉS MŰSZAKIAK SZOCIALISTA SZERZŐDÉSE

i HA/Tr/PE Li P

1954. június 22.

A Magyar Tudományos Akadémia Központi Fizikai Kutató Intézete a közelmúltban szocialista szerződést kötött a Távközlési Kutató Intézettel és több üzemmel.

A KFKI és a Távközlési Kutató Intézet a szocialista szerződésben a többi között vállalta, hogy összehangolja a kutatási terveket és azok végrehajtásában együttműködik. Megfogadták, hogy kölcsönösen támogatják egymást a szakirodalom felhasználásában és egymás rendelkezésére bocsátják a kutatáshoz szükséges anyagokat, berendezéseket.

Az Elektronikus Mérőkészülékek Gyárával kötött szerződésben a KFKI a többi között vállalta, hogy részt vesz a gyár műszaki fejlesztési tervének, különösen az új gyártmányok tervének kialakításában. A gyár viszont alapanyagokkal, félkészgyártmányokkal és szerelvényekkel segíti a kutatók munkáját. Az intézet rendelkezésére bocsátja összes műszaki használati utasításait, anyaglistáit, kapcsolási rajzait, házi szabványait is.

A Remix Rádiótechnikai Vállalattal kötött szerződésben az üzem vállalta, hogy a kutatóintézet számára rendkívül fontos berendezések gyártását kísérleti szinten elindítja, egyes műszerek javítását soronkívül elvégzi. Új gyártmányaiból mintapéldányokat bocsát rendelkezésre, amelyekről a KFKI szakvéleményt ad. /MTI/

- - - -

LAKÁSMŰVÉSZETI BOLT NYILIK A PETŐFI SÁNDOR UTCÁBAN

i BM/PE Szia NL Bn

1954. június 22.

Újszerű butorúzetben - lakásművészeti boltban - vásárolhatják, rendelhetik meg hamarosan butoraikat a fővárosi dolgozók. A korszerű, új szakúzetben állandó lakberendezési tanácsadószolgálatot tartanak majd. A boltban butortervező szakember is fog dolgozni, aki azonnal lerajzolja a vásárlók kívánságának, elképzelésének megfelelő modern vagy stílbutorokat. Az új üzletben a butorokon kívül diszlámpákat, szőnyeget, márkás porcelántárgyakat és más lakberendezési cikkeket is árusítanak majd. A lakásművészeti boltot még ebben a hónapban megnyitják a Petőfi Sándor utca 17. szám alatt. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1954. június 22.

6 óra 25 perc

UJ SZEIZMIKUS KOCSIT KÉSZÍTETTEK EXPORTRA A GEOFIZIKAI MÉRŐMŰSZEREK
GYÁRÁBAN

1 DI/TI/B

Szis ML Bn

1954. június 22.

A Geofizikai Mérőműszerek Gyára dolgozói két évvel ezelőtt készítették el a geofizikai kutatásoknál használatos szeizmikus kocsik mintadarabját. Azóta a geofizikai intézet munkatársaival karöltve állandóan tökéletesítették gyártmányukat, csiszolták annak hibáit és csinosították külsejét. Minden újabb darab, amely elhagyta a gyár kapuját, haladást jelentett az előbbiekhöz képest.

Az aprólékos nagy gondot végzett munka eredményeként az edén új, tökéletesebb változatban gyártják a szeizmikus kocsikat. Ezek berendezése felveszi a versenyt a legjobb külföldi darabokkal is. Műszerei olyanok, hogy 3.000 méter mélységben is pontosan megállapítják az általa rétegződését és a kutatók mérési eredményekből következtetni tudnak fontos ásványi anyagok lelőhelyére. A szeizmikus kocsik műszerfülkéje elcsövezhető. A kocsit foto-laboratóriumnal is felszerelték. A mérőműszereket, iróasztalszerű állványon helyezték el, így kezelésük kényelmes és áttekinthető. A kutató munkához szükséges robbantókészüléket is ugyanahhoz a gyárban.

A dolgozók nemrég szerelték össze az első exportra készülő szeizmikus kocsit. Ezzel próbatételeket tettek és kísérleti méréseket is végeztek. A műszerek eddig nagyszerűen beváltak. /MTI/

..

HAZÁNKBAN IS MEGKEZDÖDTEK AZ ELŐKÉSZÜLETEK A Z ÖTÖDİK NEMZETKÖZI
CHOPIN ZONGORÁVERSENYRE

1 Tom/HM/B KC P x

1954. június 22.

Az ötödik nemzetközi Chopin zongora-versenyt 1955. február 22. és március 21. között rendezik meg Varsóban. A Magyar Zeneművészek Szövetsége az előkészületek során most nyilvánosságra hozta a hazai válogató-verseny felbontását. A versenyen részt vehetnek azok a zongoraművészek, akik 1955. február 22-ig betöltik tizenhetedik életévüket és nem lépik túl harminckettedik évüket. A válogató-versenyt a Magyar Zeneművészek Szövetsége rendezi. A hazai elődöntőre 1954. szeptember 25-től 30-ig kerül sor, a döntő 1954. október 5-től 10-ig tart. A válogató-versenyre 1954. augusztus 15-ig lehet jelentkezni. A versenyre vonatkozó mindennemű felvilágosítást a Magyar Zeneművészek Szövetsége /VII. Korbász-utca 36./ ad meg. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954. június 22.

6 óra 30 perc

AZ ÁRUVÁLASZTÉK NÖVELÉSÉÉRT AZ UTÓBBI ÉVBEN KÉTSZERANNYI
TEXTILMINTA KÉSZÜLT, MINT AZ ELŐZŐ ÉVBEN

i Sz/F/PE NL Bn

1954. június 22.

A Textilmintagyártó Vállalat mintaszobájában több ezer új textilanyag-minta található. A kormányprogram óta eltelt egy év alatt kétszerannyi mintát terveztek, mint az azt megelőző évben. Most, hogy a lakosság növekvő igényeivel lépést tudjanak tartani, már a jövő nyári anyagok mintáit készítik.

Felhasználják a népi motívumokat

A mintatervezőben 1951-ben egy szovjet vendég járt, aki azt a tanácsot adta, hogy noha tetszetősek a mintáink, még szebbé tehetnénk, ha a népviseleteket, népi motívumokat tanulmányoznánk, azóta minden nyáron két hetet töltenek vidéken a tervező művészek és az ország minden részében tanulmányozzák gazdag népviseletünket. Idén az első csoportok Pécs környékére és Boldog községbe mentek. Nem az a céljuk, hogy a népi motívumokat lemásolják, hanem azok hatásaként szebbek, udóbbak, változatosabbak legyenek a pamut-, selyem- és műselyemszövetek mintái. A népi motívumok az egész kollekciónak új jellegzetességet adnak. Ez teszi a nem kisszámú külföldi megrendelők számára is különlegessé, érdekessé textilanyaginkat.

Új textilmintákra pályázatokat
hirdetnek

A Textilmintagyártó Vállalat régebben gyáron belül, két év óta pedig nyilvános tervpályázatokat hirdet. Az ezévi pályázat a napokban ért véget. Több ezer rajz érkezett be, amelyek közül számos jutalmaztak is. /MTI/

LÉGIPOSTABÉLYEG SOROZAT A "REPÜLŐNAPOKON"

i Á/B/PE NL BN

1954. június 22.

A Postavezérség közli, hogy június 25-én a "Repülőnapok" alkalmából nyolc értékből álló légiposta bélyegsorozatot bocsát forgalomba. Ezen a napon a Budapest 4., Budapest 73. és a Filatelia, valamint Debrecen 1, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1, Szeged 1, Sztálinváros 1. postahivatalok különleges első-napi bélyegzőt használnak. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1954. június 22.

6 óra 35 perc

A VILÁG MINDEN RÉSZÉRŐL ÉRKEZNEK KÖSZÖNTŐ LEVELEK AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCSHOZ

i. Fm/PE KC Li Bn 1954. június 22.
A Béke Világtanács budapesti ülésének első évfordulója alkalmából a világ legkülönbözőbb tájairól küldték el üdvözleteiket a békeharcosok a Magyar Országos Béketanácsához.

A Román Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottsága nevében Petre Constantinescu-Jasi akadémikus levelében hangsúlyozza:

- A Béke-Világtanács budapesti felhívása hatalmas visszhangra talált az egész világon. Politikai, vallási vagy filozófiai meggyőződésre való tekintet nélkül emberek millióit mozgósította egységes és elszánt harcra annak érdekében, hogy a tárgyalások szelleme győzedelmeskedjék az erőszak felett.

A Bolgár Országos Békebizottság és a Béke Hívei Csehszlovák Bizottsága köszöntő levelükben méltatták a Béke-Világtanács budapesti ülésének jelentőségét. A bolgár és a csehszlovák nép minden erejével azért küzd, hogy a határozatok élő valósággá változzanak - mondják a levelek.

A Német Demokratikus Köztársaságból dr. Erich Correns professzortól a Demokratikus Németország Nemzeti Frontja Országos Tanácsának elnökétől, valamint a Magyarországon járt Richard Glienke butorgyári igazgatótól érkezett üdvözlés a magyar békeharcosokhoz. Richard Glienke levelében a következőket írja:

- Nekünk, a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak elsőrendű feladatunk, hogy éberek legyünk, mert hazánk nyugati felében ismét parázdálkodnak a volt hitlerista tábornokok. Ennek ellenére, vagy éppen ezért, a keleti és nyugati német dolgozók napról napra közelednek egymáshoz. A húsvéti ünnepen például a mi Schwerin városunknak 1550 nyugatnémet vendég volt.

- Mi, a Német Demokratikus Köztársaság polgárai, - írja a továbbiakban - becsüljük és szeretjük a magyar népet, csodáljuk azokat a sikereket, amelyeket politikai és gazdasági téren elért.

Renato Bartolini olasz békeharcos, - aki ugyancsak járt már Magyarországon, - levelében a többi között ezeket írja:

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDÜHIREK

B 9. kiadás

1954. június 22.

(óra) 40 perc

/A világ minden részéről. . . folyt./ i Fm/PE KC Li Bn

"Tovább kell haladnunk utunkon, megkettőzve erőfeszítéseinket annak érdekében, hogy minél több egyszerű, becsületos ember vegyen részt a békéért és az emberiség boldog jövőjéért vívott nagy harcunkban."

Fernand Vigne, a Francia Országos Békatanács főtitkára levelében hangsúlyozza:

- Mi, francia békeharcosok jelenleg minden erőnkkel a benni és párizsi egyezmények ratifikálása ellen harcolunk, mert ezek az egyezmények megengedik Németország újrafelfegyvervezését és közvetlen fenyegetést jelentenek hazánk és Európa számára. Szüntelenül követeljük azt is, hogy kormányunk véget vessen az indoknai háborúnak, amely csak a vietnami kormánnyal való tárgyalásokkal végződhetik.

Roy Gore írja az angol Béke Bizottság nevében:

- A Budapesten járt angol küldöttség tagjai örömmel emlékeznek vissza arra a lelkes fogadtatásra, amelyben részük volt magyarországi látogatásuk során. A budapesti ülésen elfogadott történelmi határozatok visszhangra találtak az egész világon és nem maradtak eredménytelenek: bár még hosszú ut áll előttünk, amíg biztossá tehetjük a békét, - de mindenesetre a nemzetközi feszültség jelentősen csökkent. Bizunk abban, hogy a béke magyarországi hívei az egész világ népeivel együtt továbbhaladnak azon az uton, amelyen megóvhatják a világ békéjét és az egész emberiség boldog jövőjét.

/MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B.10. kiadás

1954. június 22.

6 óra 45 perc

NEH MARAD PAPIRVÁLLALÁS A KEREPESI UTI LAKÁSEPÍTŐK FOGADALMA

i SZB/HM/HM KL En

A Kerepesi uton 1.600 lakást építő 21/5 építőipari vállalat dolgozói az első között csatlakoztak a Ganz Vagongyári dolgozók önköltségcsökkentési kezdeményezéséhez.

"Becsületbeli ügyünk - így kezdődik felajánlásuk - hogy az anyagok tervszerű tárolásával és a szállítások észszerű megszervezésével másfél százalékos anyagmegtakarítást érjünk el, a selejtet a megengedethez képest 50 százalékkal csökkentjük és csak minőségi munkát végzünk."

A közel másfélkilométer hosszú munkaterületen a kongresszus előtt rég három központi anyagtárolóhely volt. Ez azt jelentette, hogy a néha 20-30 vagonnal érkező építési anyagot a három tárolóhelyre rakták ki. Mikor felhasználásukra sor került, akkor újabb belső szállításra volt szükség. Ez egy hónapban több ezer forintos költséget okozott. A kongresszus után észszerűsítették a szállítást. Mindegyik munkahely mellé egy-egy anyagtárolót létesítettek. A vagonokból kikerülő anyagot közvetlenül a munkahelyre szállítják. Ezzel az észszerűsítéssel két hét alatt több mint 20.000 forintos bérmegetakarítást értek el.

A brigádok munkahelyén alig lehet fél- vagy törött téglát találni. Buza, Laufer és a többi kőművesbrigádok minden téglahulladékot, darabtéglát felhasználnak. Nem kapkodva, nyugodt munkatempóban dolgoznak, így javul a minőség - amit az építkezés ellenőrei az építési napokban igazolnak.

Két hét alatt a legjelentősebb eredményt a selejt csökkentésében érték el. Zsaluzódeszka helyett törmelék-téglából előregyártott táblákat használnak fel az ácsmunkáknál. Már ezer darab táblát elkészítettek, amivel 12.000 forint megtakarítást értek el.

A Kerepesi uti lakásépítők becsületbeli ügynek tekintik ígéretük valoraváltását. Az év végéig több mint 300 lakást kell átadniuk. Az építők nemcsak jó, hanem olcsó lakásokat is akarnak építeni, hogy az elért megtakarításból újabb és újabb lakásokat építsenek a dolgozóknak. /LTI/

- . -

II

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B.10. kiadás

1954. június 22.

6 óra 45 perc

NEM MARAD PAPIRVÁLLALÁS A KEREPESI UTI LAKÁSEPÍTŐK FOGADALMA

i SZB/HM/HM KL En

A Kerepesi uton 1.600 lakást építő 21/5 építőipari vállalat dolgozói az első között csatlakoztak a Ganz Vegonyári dolgozók önköltségcsökkentési kezdeményezéséhez.

"Becsületbeli ügyünk - így kezdődik felajánlásuk - hogy az anyagok tervszerű tárolásával és a szállítások észszerű megszervezésével másfél százalékos anyagmegtakarítást érjünk el, a selejtet a megengedetthez képest 50 százalékkal csökkentjük és csak minőségi munkát végzünk."

A közel másfélkilóméter hosszú munkaterületen a kongresszus előtt rég három központi anyagtárolóhely volt. Ez azt jelentette, hogy a néha 20-30 vagonnal érkező építési anyagot a három tárolóhelyre rakták ki. Mikor felhasználásukra sor került, akkor újabb belső szállításra volt szükség. Ez egy hónapban több ezer forintos költséget okozott. A kongresszus után észszerűsítették a szállítást. Minden munkahely mellé egy-egy anyagtárolót létesítettek. A vagonokból kikerülő anyagot közvetlenül a munkahelyre szállítják. Ezzel az észszerűsítéssel két hét alatt több mint 20.000 forintos bér megtakarítást értek el.

A brigádok munkahelyén alig lehet fél- vagy törött téglát találni. Buza, Laufer és a többi kőművesbrigádok minden téglahulladékot, darabtéglát felhasználnak. Nem kapkodva, nyugodt munkatempóban dolgoznak, így javul a minőség - amit az építkezés ellenőrei az építési naplóban igazolnak.

Két hét alatt a legjelentősebb eredményt a selejt csökkentésében érték el. Zsaluzodeszka helyett törmelék téglából előregyártott táblákat használnak fel az ács munkáknál. Már ezer darab táblát elkészítettek, amivel 12.000 forint megtakarítást értek el.

A Kerepesi uti lakásépítők becsületbeli ügynek tekintik ígéretük valoraváltását. Az év végéig több mint 300 lakást kell átadniuk. Az építők nemcsak jó, hanem olcsó lakásokat is akarnak építeni, hogy az elért megtakarításból újabb és újabb lakásokat építsenek a dolgozóknak. /MTI/

- . -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1954. június 22. 6 óra 50 perc

A KULTURKAPCSOLATOK INTÉZETÉNEK HIREI

k KKI PE Li Bn 1954. június 22.
A magyar-bolgár kulturális egyezmény keretében egy hónapi tanulmányúton Bulgáriában járt magyar népművelési delegáció hazaérkezett.

X X X

A magyar-német kulturális egyezmény értelmében a Kulturkapcsolatok Intézete vendégeként prof. Johannes Wittmann vezetésével négytagú delegáció érkezett hazánkba. A delegáció, amelynek tagjai: Rudolf Maier, Wolfgang Hütt és Liselotte Köster, Munkácsy festményekről készít reprodukciókat. A vendégek négy hetet töltenek Magyarországon.

X X X

A Pen Club meghívására, a június 20-26 között rendezendő nemzetközi kongresszusra a Magyar Írók Szövetségének képviselőiben Illyés Gyula, Benjámín László és Karinthy Ferenc Hollandiába utazott. /MTI/

- - - - -

NEGYVENKÉT ÚJ ÉLELMISZERBOLT A FŐVÁROSBAN - Tanácsi hírek

i Im/KV/PE Li P 1954. június 22.
A Budapesti Városi Tanács az áruellátás megkönnyítése érdekében bővíti a bolthálózatot. Még ebben az évben 42 új élelmiszerbolt, 14 RÖLTEX-, egy Ruházati Bolt, 11 Háztartási Bolt, 2 KERAVILL, egy Vas- és Edénybolt megnyitását tervezi, emellett 67 élelmiszerboltot, 4 RÖLTEX-et, 6 ATEX-et, 5 Cipőboltot, 7 Háztartási Boltot, 6 ÁPISZ-t, egy Sport- és Játékboltot, 3 KERAVILL-t, 3 Vas- és Edényboltot és 2 Illatszerboltot bővített a tanács.

X X X

A II. kerületi tanács végrehajtó bizottságának építési osztálya ez év harmadik negyedében 560.000 forintot fordít az utak javítására. A többi között a Felvinci-ut rendbehozására 135.000 forintot, a Nyul-utcai munkálatokra 98.000, a Lóczy Lajos-utca javítására pedig 69.000 forintot fordítanak.

X X X

A XIII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának építési osztálya portalanítja Angyal föld maktadám utjait, Mintegy százezer négyzetmétert hoznak rendbe. Portalanítják a Szegedi-utat, a Főti-utat és a Népsziget főutját is. /MTI/

- - - - -

Ko

B 12 kiadás 1954. június 22.

9 óra 50 perc

BEFEJEZŐDTEK A HERENDI PORCELÁNGYÁRROL KÉSZÜLT SZINES DOKUMENTUM-FILM FELVÉTELEI

1 Vid Bc/TT -cz Li KM

1954. június 22.

A Híradó és Dokumentumfilmgyár forgatócsoportja a Munka Vörös Zászló Főrendjevel kitüntetett herendi porcelángyárban befejezte a "Herend" című új szines ismeretterjesztő film felvételeit.

A 25 perces dokumentumfilm bemutatja a 115 éves gyár múltját, a herendi porcelánművészet fejlődését, megismerteti a gyár mai életével, legkiválóbb dolgozóival, a Budapesten megrendezett kiállítás anyagával.

Az új filmről Basilides Ábris rendező a következőket mondja: "A legjobb porcelánzakértők bevonásával igyekeztünk a gyár múltjának, életének keresztmetszetét adni. Emellett az volt a feladat, hogy mozgalmassá, elevenné tegyük a herendi porcelánművészet bemutatását. Ezt véltük elérni például olyan felvételeinkkel, amelyek azokat az izgalmas napokat mutatják be, amikor Herend legújabb remeké, a két méter magas váza készült."

Az új film forgatása nagy feladatok elé állította az operatőrt, Bodrossy Félixet is. Mint mondotta: "Számos mesterségbeli fogással, a magyar szinesfilmgyártásban eddig nem alkalmazott módszerrel igyekeztünk életre kelteni a herendi gyár munkáját, visszaadni a porcelán anyagszerűségét. Legfőbb problémám a fények, mozgások megfelelő filmre vitel volt, s ez nagy munkával, technikai bravurokkal - úgy vélem, - sikerült is."

A "Herend" a befejező műtermi felvételek, laboratoriumi munkák után július elején kerül ki a gyárból. A filmhez Sugár Rezső Kossuth-díjas zeneszerző írt kísérőzenét. Erdékossége még a filmnek, hogy a bevezető feliratok egyazon formájú, de különböző díszítésű és szövegű herendi porcelánlapok filmfelvétele útján készültek.

Az új dokumentumfilmet az őszi évadban mutatják be a magyar közönségnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 június 22

17

óra 10 perc

BÁNYÁSZVÁROSOK TANACSAI A DOLGOZÓKÉRT

ö Vid -cz/-cz/Hné -cz KM X

1954 június 22

Gyors intézkedések követik a dolgozók kéréseit Várpelotán

A várpelotai városi tanács úgy kezeli a dolgozók panaszait, javaslatait, mint az épülő új iparváros fejlesztésének nélkülözhetetlen eszközeit, építőköveit. A lakosság kéréseit, javaslatait a legtöbb esetben gyors intézkedések követik. Több panasz, javaslat hangzott el például legutóbb Csörgő András bányász tanácstag beszámolóján. A panaszok nagyrészt máris orvosolták. A tejboltban, ahol nemrég még csak reggel 9 óráig árusítottak csecsemőtejet, ma már a csecsemőtej kiszolgálása délig tart. A dolgozók javaslatára perkosították az MTH iskola előtti tereket és a város főterét. A perkosításhoz a lakosság is segédkezett.

Régóta hiányolják a várpelotaiak, hogy bár van korszerű szakorvosi rendelőjük, de nincs a városnak kórháza. A betegeket hol Veszprémbe, hol Székesfehérvárra, hol Zircra kell szállítani. A megyei tanács és az egészségügyi állandó bizottság segítségével ezt a kérdést is megoldják, az egyik tágas légényszállót alakítják át százágyas, ideiglenes kórházzá. Az építkezéshez szükséges hitelkeretet soronkívül biztosítják és az új intézményt augusztus végén már át is adják rendeltetésének.

Perkosítanak, korszerűsítik a fürdőket
Tatabányán

Tatabánya bányászai ügyes-bajos dolgaikkal nagy bizalommal fordulnak a városi tanácshoz, mert tudják, hogy jogos panaszukat a tanács mindig orvosolja. A dolgozók kérésére legutóbb játszótereket építettek a városban, most több helyen perkosítanak, javítják a járdákat és építik a bányászkertháros összekötő útját.

A tanácstagok fogadóórán kérte a város lakossága, hogy nyárra korszerűsítsék a fürdőket. Az építkezési munkálatokat már a kora tavasszal megkezdték. Négy bányászfürdőben kijavították a medencéket, átalakították az öltözőket és parkirozták a fürdő környékét. A város ötödik - már évek óta használaton kívüli - fürdőjét is üzembehelyezik az idén. A korszerűsítési munkálatokat a közelmúltban kezdték meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiedás

1954 június 22

17 óra 10 perc

BÁNYÁSZVÁROSOK TANACSAI A DOLGOZÓKÉRT

ö Vid -cz/-cz/Hné -cz KM X

1954 június 22

Gyors intézkedések követik a dolgozók kéréseit Várpelotán

A várpelotai városi tanács úgy kezeli a dolgozók panaszait, javaslatait, mint az épülő új iparváros fejlesztésének nélkülözhetetlen eszközeit, építőköveit. A lakosság kéréseit, javaslatait a legtöbb esetben gyors intézkedések követik. Több panasz, javaslat hangzott el például legutóbb Csörgő András bányász tanácstag beszámolóján. A panaszok nagyrésztét máris orvosolták. A tejboltban, ahol nemrégén még csak reggel 9 óráig árusítottak csecsemőtejet, ma már a csecsemőtej kiszolgálása délig tert. A dolgozók javaslatára parkosították az MTH iskola előtti tereket és a város főterét. A parkosításban a lakosság is segédkezett.

Régóta hiányolják a várpelotaiak, hogy bár van korszerű szakorvosi rendelőjük, de nincs a városnak kórháza. A betegeket hol Veszprémbe, hol Székesfehérvárra, hol Zircra kell szállítani. A megyei tanács és az egészségügyi állandó bizottság segítségével ezt a kérdést is megoldják, az egyik tágas legényszállót alakítják át százágyas, ideiglenes kórházzá. Az építkezéshez szükséges hitelkeretet soronkívül biztosítják s az új intézményt augusztus végén már át is adják rendeltetésének.

Parkosítanak, korszerűsítik a fürdőket Tatabányán

Tatabánya bányászai ügyes-bajos dolgaikkal nagy bizalommal fordulnak a városi tanácshoz, mert tudják, hogy jogos panaszukat a tanács mindig orvosolja. A dolgozók kérésére legutóbb játszótereket építettek a városban, most több helyen parkosítanak, javítják a járdákat és építik a bányász kertváros összekötő útját.

A tanácstagok fogadóóráin kérte a város lakossága, hogy nyárra korszerűsítsék a fürdőket. Az építkezési munkálatokat már a kora tavasszal megkezdték. Négy bányászfürdőben kijavították a medencéket, átalakították az öltözőket és parkosították a fürdő környékét. A város ötödik - már évek óta használaton kívüli - fürdőjét is üzembehelyezik az idén. A korszerűsítési munkálatokat a közelmúltban kezdték meg./MTI/

TÖMEGKULTURÁLIS ÉLETÜNK HIREI

ö Vid -cz/-cz/TI -cz KM X

1954. június 22.

Népi hagyományokat gyűjt a rábatótfalusi vend kulturocsoport

A vend nemzetiségű Rábatótfalu kulturocsoportja elhatározta, hogy összegyűjti a környék lakóinak régi szokásait, hagyományait, táncait, népdalait. A csoport tagjai felkeresték a falu idősebb lakóit, megbarátkoztak velük és megkérték őket mesélni el, hogyan éltek régen, miket daloltak, hogyan táncoltak. Az idősebbeket nem kellett sokáig biztatni, eljárták a régi táncokat, megtanították a fiatalokat a régi dalokra és a kulturocsoport így összeállított műsorával meggyeszerre ismertté vált. A vend dallamokra, népi táncokra a rábatótfalusiak megtanították a szombathelyi közgazdasági technikum növendékeit is. A tanulók a dallamokat és táncokat egy Vas megyei népi játékban dolgozták fel, amellyel országos viszonylatban is nagy sikert arattak.

A sikerektől ösztönözve a rábatótfalusiak most folytatják a népi hagyományok gyűjtését. Azt tervezik, hogy a legközelebbi műsorukat már eredeti vend ruhában mut tják be.

Ismertető füzetek jelennek meg a Veszprém megyei várakról

A Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala ismertető füzeteket jelentet meg a megye történelmi emlékü várainról, műemlékeiről. A sorozat első két száma hűtfőn jelent meg. Az egyik füzet a szicli gati, a másik a nagyvázsonyi vár multját ismerteti és hasznos útmutatásokat közöl az üdülők és tornász tjárók számára a két híres műemlék környezetének megismeréséhez.

Mikrobarázdás hangversenyek a sztálinvárosi József Attila kulturotthonban

A sztálinvárosi József Attila kulturotthonban a dolgozók kérésére mikrobarázdás lemezek segítségével az operairodalom remekeivel ismertetik meg a dolgozókat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15.kiadás

1954. június 22.

10 óra 5 perc

/Tömegkulturális..... folyt./ ö Vid -cz/-cz/TI -cz KM X

Az érdeklődés igen élénk. Nagy sikere volt a "Trubadur", "Paraszt-becsület", "Bajazzók" és a "Faust" előadásainak.

Tapasztalatcserét szervez
a kulturotthonok között a
szekszárdi járási kulturház

Az elmúlt év tapasztalatai és a pártkongresszus utmutatásai alapján állították össze a szekszárdi járási kulturház nyári munkatervét. A most elkészült terv elsősorban azzal tér el az eddigiektől, hogy elsősorban elvi irányítást ad a járás kulturotthonainak. A múltban a kulturális munka irányításával kapcsolatban sok esetben bizonyos központi módszereket kényszerítettek a községekre; most társat nyitnak a helyi szokások, hagyományok feldolgozására. A jól bevált módszereket az idei terv is felöleli, így a többi között az idén is megrendezik például a diafilmes előadásokat, a falvak terménykiállításait. Az utóbbiakat az idén egybekötik a kulturotthonok szakköreinek kiállításával.

A szekszárdi járási kulturház tervmegállapító tanácsülésén sok új ötlet is felmerült. Ezek közül a leglényegesebb a tapasztalatcseré-szervezés. A járás legjobb községeinek kulturális tapasztalatait módszertani levélben dolgozzák fel. Ezeket a leveleket valamennyi faluba megküldik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 június 22

19. évf. 20. perc

perc

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

6 Vid -oz/-cz/Hné -cz KM X 1954 június 22

"Készöntők és bosszantók" címmel rignusgyűjtemény jelent meg Debrecenben

A Hajdu-Bihar-megyei tanács kiadásában hétfőn megjelent a debreceni rignusírók gyűjteménye "Készöntők és bosszantók" címmel. A 110 oldalon, négyezer példányszámban megjelent könyv az 1952/53-as év rignustermésének legjavát adja közre. A kötet valamennyi rignusa helyi témát dolgoz fel.

Nyári diáktáborok Kazincbarcikán

A DISz Központi Vezetősége nonrégiben felhívással fordult a magyar fiatalokhoz: járuljanak közvetlenül is hozzá Kazincbarcika felépítéséhez. A felhívás az ifjuság széles köreiből visszhangra talált, közép- és főiskolások nagyszámban jelentkeztek, hogy a DISz nyári táboraiiban két-két hetet dolgozzanak az új város építésénél. Kazincbarcika építői nagy szeretettel várják a táborba érkező fiatalokat. Az ifjú építőket kényelmes szállásokon helyezik el, amelyekben könyvtárral, társasjátékokkal és asztalitenisz-felszereléssel ellátott klubszoba is van. A középiskolás tanulókból álló első csoport, mintegy hétszáz fő, július 4-én érkezik Kazincbarcikára. Félév alatt több mint háromezer építési engedélyt adtak ki családi házra Borsod-megyében a dolgozóknak

város-
A Borsod-megyei tanács/és községgezdálkodási osztálya nagy gondot fordít arra, hogy a családi házak építése körül ne legyen fennakadás. Ebben az évben már 3085 építési engedélyt adtak ki Borsod-megyében azoknak a dolgozóknak, akik saját erőjükből, az állami kölcsön felhasználásával építenek maguknak kényelmes, új otthonot. Az építkezési munkák megyszerte folynak és öszre már sok-sok száz családi házba költözhetnek be a lakók.

Kulturotthon épül Dámocson

A Borsod-megyei Dámóc község lakói kulturotthon létesítését kérték a megyei tanácstól. A község dolgozóivállalták, hogy az építőanyag szállítását és a segédmunkát társadalmi úton biztosítják. A tanács a kulturotthon építkezési munkálataira 120.000 forintot biztosított.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 június 22

11 ora 30 perc

/Mi ujság vidéken?.....felyt/ ö Vid -cz/-cz/Hné -cz KM X

Korabeli stílusban állítják helyre
Miskolcon a műemlékjellegű épületeket

Az állami kezelésben lévő lakóházak és középületek tatarozása során Miskolcon eddig husz házat hoztak rendbe és a tervvel szerint ebben az évben még 112 lakóházat tataroznak. Különös gondot fordítanak a műemlékjellegű épületek rendbekerítésére. A Széchenyi-utcában négy házat, a Városház-téri Petőfi-házat - amelyben miskolci tartózkodása idején a nagy magyar költő lakott - korabeli stílusban állították helyre. Hasonlóképpen gondosan elkészített terv alapján fognak hozzá a Lonovics-utca 9 számú ház tatarozásához is, amely Miskolc egyik legrégebbi lakóháza./MTI/

TIZENHAT MUNKA SELLÁTÁSI BIZOTTSÁG MŰKÖDIK A HAJDU-BIHAR-MEGYEI
ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

Vid HI Hné -cz LI KM

1954 június 22

Hajdu-Bihar megyében a legtöbb állami gazdaságban megalakították a munkásellátási bizottságot. Tizenhat ilyen bizottság működik már a megyében.

A dolgozók szálláshelyeinek otthonosabbá tételében szép eredményeket ért el a berettyóújfalusi és a nyirábrányi állami gazdaság munkásellátási bizottsága. Berettyóújfalun a nődolgások szálláshelyén előszobát és külön mosdót létesítettek, a szobákat függönyök, szekrények teszik barátságosabbá, az asztalokat mezei virágok díszítik. Minden szobában szól a vezetékes rádió. A szállás lakói részére minden hétfőn filmvetítést tartanak. A nyirábrányi állami gazdaság férfi pihenőjében könyvtár, sakk és dominó nyújt munka után szórakozást a dolgozóknak. A bődönháti állami gazdaságban a munkásellátási bizottság kezdeményezésére az üzemi konyha körzetében különös gondot fordítanak a tisztaságra, s a konyha környékét parkosították.

Vannak azonban olyan állami gazdaságok Hajdu-Bihar megyében, ahol a munkásellátási bizottságok még sokat kell tenniük azért, hogy az étkeztetésben és a szállásolásban kielégíthessék a dolgozók igényeit.

/fdy t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954 június 22

19

óra 20 perc

/Tizenhat munkásellátási...folyt/ Vid HI -cz Hné Li KM

A Hortobágyon lévő árkusi állami gazdaság munkásellátási bizottságának például meg kell szüntetnie az üzemi konyha túlzufoltságát, mert a szűk helyiséget nehezen lehet tisztán tartani. Emellett rendszeres ebédlőről is gondoskodnia kell. A hajdu-bihari állami gazdaságokban a munkásellátási bizottság legsürgősebb teendője: gondoskodják megfelelő munkásszállásról, mert sok távol lakó dolgozó hosszú kerékpárutat tesz meg, vagy órákat utazik vonaton, amíg munkahelyére jut./MTI/

JÓL HALAD A NÖVÉNYÁPOLÁS ÉS A BEGYŰJTÉS KÜNGÖS KÖZSÉGBEN

1 Vid Hné Ká KM X

1954 június 22

A balatonfüredi járásban a küngösi községi tanács a legjobbak egyike. Nem egymaga igyekszik minden feladatot megoldani, hanem egy-egyre kellő időben mozgósítja a termelési és az állendó bizottságot.

A termelési bizottsági tagok a tanáccsal hetenként rendszeresen határjárásokat tartanak. Erre meghívják a község dolgozó parasztjeit is. Legutóbb 35 dolgozó paraszt vett részt a határjáráson. A délelőtti szemle után rendszerint már délután híro fut a faluban: ki, milyen gazda a községben, kinok gazos a kukoricája, kinok a gabonájában van sok vadrepece vagy konkoly, ki kapált, kaszált vagy gyűjtött. Legutóbb Kertai Sándor 13 holdas dolgozó paraszt fülét ütötte meg a hír, hogy az ő kukoricája leggazosabb a határban. Másnap harmadmagával vonult a földre gyomot irtani.

A határjárás során a legnagyobb élményt mindig a mintagezdek földjének megtekintése jelenti. Nemrég Kányai Károly mintagezde műtrágyakisérleti parcelláit nézték meg. Szemmellátható, hogy a műtrágyázatlan parcellánál másfél-két mázsával többet hoz az, amelyik műtrágyát kapott. Az ilyen tanulságos, mozgósító hatású határszemlék eredménye a községben, hogy a dolgozó parasztek már harmadszor kapálják a cukorrépat, a kukoricát egyelés után másodszor, a nepréforgót másodszor és a burgenyát is másodszor töltögetik már.

/folyt. köv./

/Jól halad a növényápolás....folyt/ i Vid Hné Ká KM X

A termelési bizottság a növényápolás mellett a begyűjtésnek is jó segítőtje. Sokasem mulasztják el az alkalmat, hogy felhívják a figyelmet: aki többet termel, jobban tudja teljesíteni begyűjtési és adófizetési kötelezettségét. A község jó begyűjtő munkájához a tanácstagok, termelési bizottsági és állandó bizottsági tagok példamutatása is hozzájárul. Pap Károly vb. elnök után elsőnek a tanácsi dolgozók és tanácstagok teljesítették adófizetési és beadási kötelezettségüket. A küngösiek félévi beadási tervüket sertésből 130, vágómarhából 145, tojásból 101 és baromfiból 137 százalékra teljesítették. /MTI/

AZ ORSZÁG VALAMENNYI SZÉNMEDENCÉJEBEN JELENTŐS AKNAMÉLYÍTÉSI MUNKÁK FOLYNAK

i Hbj/Bné/TI Szia KM X

1954. június 22.

Az ország szénszükségletének biztosítása nemcsak azt követeli meg, hogy meglévő aknáinkban meggyorsítsák és korszerűsítsék a szén feltárását, hanem előírja azt is, hogy új széntelepeket tárjanak fel. Ehhez pedig új aknákat kell nyitni. Az ország valamennyi szénmedencéjében folynak ezek a munkák, sokhelyütt a függőleges aknákkal már el is érték a kívánt mélységet.

A Dorog-tatai szénmedencében

Dorog környékén az Anna-völgyi XVII-es aknánál jelenleg az akna mélyítését végzik, ezt a munkát a XVIII-as aknánál már befejezték és jelenleg a bányatérsegeket - rakodó, szivattyukamra stb. - képezik ki. Sárisápon a XIX. és XX-as számú ikerakna lemélyítése befejeződött, s a bányatérség kialakításán dolgoznak s azon, hogy a két akna között megteremtsék az összekötő vágatot.

Tatabányán ugyancsak több aknát mélyítenek: a XV/a beszálló aknájában mintegy 160 méter mélységig jutottak le, a szállítóaknájában pedig már a szállító térsegeken dolgoznak. Ezek az aknák a jövő év első negyedében bekapcsolódnak a termelésbe. Dolgoznak a XV/b lejtős és függőleges akna mélyítésén is. Orószlányban elkészült a XX-as számú ikerakna és az egyes bányatérségek kialakítása után 1955. első negyedében ezen az aknán keresztül is szénét juttatnak a közlekedésnek és iparnak.

/folyt.köv./

B 19. kiadás

1954 június 22

12 óra 40

perc

/Jól halad a növényápolás....folyt/ i Vid Hné Ká KM X

A termelési bizottság a növényápolás mellett a begyűjtésnek is jó segítőtje. Semesem mulasztják el az alkalmat, hogy felhívják a figyelmet: aki többet termel, jobban tudja teljesíteni begyűjtési és adófizetési kötelezettségét. A község jó begyűjtő munkájához a tanácstagok, termelési bizottsági és állandó bizottsági tagok példamutatása is hozzájárul. Pap Károly vb. elnök után elsőnek a tanácsai dolgozók és tanácstagok teljesítették adófizetési és beadási kötelezettségüket. A küngösiek félévi beadási tervüket sertésből 130, vágómarhából 145, tojásból 101 és baromfiból 137 százalékra teljesítették./MTI/

AZ ORSZÁG VALAMENNYI SZÉNMEDENCEJÉBEN JELENTŐS AKNAMÉLYÍTÉSI MUNKÁK FOLYNAK

i Hbj/Bné/TI Szia KM X

1954. június 22.

Az ország szén szükségletének biztosítása nemcsak azt követeli meg, hogy meglévő aknáinkban meggyorsítsák és korszerűsítsék a szén feltárását, hanem előírja azt is, hogy új széntelepeket tárjanak fel. Ehhez pedig új aknákat kell nyitni. Az ország valamennyi szénmedencéjében folynak ezek a munkák, sokhelyütt a függőleges aknákkal már el is érték a kívánt mélységet.

A Dorog-tatai szénmedencében

Dorog környékén az Anna-völgyi XVII-es aknánál jelenleg az akna mélyítését végzik, ezt a munkát a XVIII-as aknánál már befejezték és jelenleg a bányatárségek - rakodo, szivattyukamra stb. - képezik ki. Sárisápon a XIX. és XX-as számú ikerakna lemélyítése befejeződött, s a bányatárségek kialakításán dolgoznak s azon, hogy a két akna között megteremtsék az összekötő váratot.

Tatabányán ugyancsak több aknát mélyítenek: a XV/a beszálló aknájában mintegy 160 méter mélységig jutottak le, a szállítóaknájában pedig már a szállító társégekben dolgoznak. Ezek az aknák a jövő év első negyedében bekapcsolódnak a termelésbe. Dolgoznak a XV/b lejtős és függőleges akna mélyítésén is. Oróslányban elkészült a XX-as számú ikerakna és az egyes bányatárségek kialakítása után 1955. első negyedében ezen az aknán keresztül is szént juttatnak a közlekedésnek és iparnak.

/folyt.köv./

/Az ország.... folyt./ i Hb/Ené/TI Szia KM X

Nagy munkát végeznek

Középdunántulon, elsősorban
Várpalotán

Az S 3 és M 3 jelzésű ikerakna között összekötő vágatot létesítenek, mégpedig szénben. Itt a termelés hamarosan megindulhat. Az S 2 /Szkip-akna/ mellett egy ugynevezett buszálló /M 2/ aknát létesítenek, ennek mélyítését most kezdték meg. A jövő esztendőben már innen is naponta száz vagon szén kerül ki. A padragi Hunyadi-aknában 240 méter mélységig jutottak le s ez év végére elérik a széntelepét.

Pécsen és Komlón

Igen nagy feladat vár az aknamélyítőkre. A szén mélyen a föld alatt van, körülbelül ezer méter mélységben s ahhoz, hogy kitermeljék, ugyanilyen mélységű függőleges aknákat kell építeni, amelyekben a szenet szállítják fel, levegőt vezetnek a bányába és a bányászok szállítását lebonyolítják. Pécs környékén négy ilyen akna lesz, így az István-szállítóakna, az István-lécaakna, a hosszuhetényi szállítóakna és lécaakna. Ezek mélyítésénél a legkorszerűbb aknamélyítési gépeket használják fel. Jellemző az aknák méreteire az is, hogy átmérőjük 6.2-6.6 méter. Nagy feladat és komoly műszaki felkészültséget követel a Komló-zobáki ikerakna mélyítése is, ahol ugyancsak a legmesszebbmenőig felhasználják a szovjet tapasztalatokat, amelyek az ilyen nagy mélységű aknák létesítésénél különösen nagy segítséget jelentenek.

Nógrádban, Borsodban

is végeznek aknamélyítési munkákat. Borsodban a Fekete-völgyi lejtősaknát mélyítik és még ebben az évben megkezdik a függőleges akna létesítését is. Mélyítik az erenyői lejtősaknát és az év második felében újra nyitják a több évtizeddel ezelőtt betemetett függőleges aknát. Szeptemberben kezdik meg a somszáyi ikerakna mélyítését. Nógrádban ez évben megindul még a szurdoki függőleges akna mélyítése.

Ezek a nagy munkák azt igazolják, hogy kormányzatunk nem csak arra fordít gondot, hogy a jelenlegi szénszükségletet több gép, korszerűbb bányaművelés segítségével biztosítsa, hanem több évtizedre megteremti a több szén kitermelésének egyik feltételét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1954. június 22. 19 óra 45 perc

MEGÉRKEZETT A S. JÓMENTI VEGYIMŰLKÉBE A SZINTEZIS-ÜZEM ORIÁSKOMPRESSZORA

i Vid Vg/TI Sziá P 1954. június 22.

A MÁVAG Szivattyúgyár dolgozói jóval a határidő előtt szombaton éjjel elszállították a csaknem kétszáz tonnás óriáskompresszort a Sajómenti Vegyiművekbe. A kompresszort a szintézis-üzemben szerelik fel. A vasúti kocsik kirakodása vasárnap kezdődött meg.

A szintézis-üzemben Bárány István üzemvezető és Borsányi Sándor gépészmérnök kezdeményezésére hétfőn reggel megbeszélték, hogy hogyan segíthetnék elő a kompresszor mielőbbi felszerelését. Gulyás Károly és Vég József darukézelők megfogadták, hogy biztosítják a zavartalan kirakodást. A szintézis-üzem dolgozói vállalták, hogy bár az üzem földszintjén még most is folyik a betonozás, biztosítják a portalan tárolást.

A kompresszor szerelését a MÁVAG dolgozói végzik. /MTI/

- - -

TÖBB FEGYVERNÉKI DOLGOZÓ PARASZT TAVALYI TERMÉNYBŐL TELJESÍTI IDEI BEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÉT

i Vid Ká/TI Mi KM XX 1954. június 22.

A begyűjtési miniszter a közelmúltban intézkedett, hogy azoktól a gazdáktól, akik tavalyi gabonából előre akárik teljesíteni az évi beadási részüket, a gabonát július 1-ig mindenütt vegyék át. A Szolnok megyei fegyvernéki dolgozó parasztek közül többen már most letudják beadási kötelezettségüket. Ifj. Hubi Kálmán 4 holdas dolgozó paraszt 583 kilo búzát adott be, s így tavalyi terménnyel teljesítette idei búzabeadását. Csik Antal öt holdas 494 kilo búzát, Tukacs Gábor 2 holdas 125 kilo búzát adott át a begyűjtő szervezetnek. Kovács Simon idei napraforgóbeadási kötelezettségét is teljesítette már 153 kilo tavalyi napraforgóval. /MTI/

- - -

B 22. kiadás

1954. június 22.

13 óra 45 perc

ARATÁSRA KESZÜL AZ ORSZÁG

6 Vid R/TI M1 Bn

1954. június 22.

Erő gabonatáblák hirdetik országszerte, hogy kezdlen az aratás és néhány nap múlva az érett gabonatáblákba széles rendet vág a kombájn, az aratócsep és a kasza.

Az idén jó közepes termést ígérnek a kalászosok. Fejér megyében például, ahol a tavasz kezdetén a mostoha idő miatt még gyengék voltak az őszi buza, az őszi buza átlagtermése valószínűleg eléri a tavalyi szintet és nem sokkal marad mögötte a rozs sem. Az őszi árpa gyengébbnek íérkezik, mint az elmúlt évben, viszont a tavaszi árpa olyan szép, hogy várható termése felülmúlja a tavalyit is. A megyében az aratást július első napjaiban kezdik. Először az őszi árpát vágják, aztán a rozsa kerül a sor, míg a búzát július 10 táján aratják.

Termelési bizottságok készülnek az aratásra

Bács megyében két-három nap múlva kezdődik az aratás. Kiskunmajsán a tanács mezőgazd. sági állandó bizottsága és a termelési bizottság tagjai már felmérték a község határában learatando területet és elkészítették az aratási tervet. Kiszámították, hany aratópárra van szükség a gyors aratáshoz. Gondoskodtak arról is, hogy idejében betakarítsák a munkakeptelenek és az özvegyek gabonáját is. Az aratás dolgait kisgyűlésen beszéltek meg a falu dolgozó parasztságával. A termelési bizottság tagjaiból figyelőbrigád alakult, amely szemmel tartja a gabona érését.

Szolnok megyében Fegyvernek község dolgozó parasztsága is készül a nagy munkákra. A loo tagura bővített termelési bizottság már kijelölte a cséplési helyeket. A község egyes részeiben egy-egy termelési bizottsági tag jár elől jó példával a gyors aratásban, a szemvesztés nélküli betakarításban, cséplésben és abban, hogy az első kicséplelt gabonát az államnak adja.

/folyt.köv./

B 22. kiadás

1954. június 22.

13 óra 48 perc

ARATÁSRA KESZÜL AZ ORSZÁG

6 Vid R/TI M1 Bn

1954. június 22.

Erő gabonatáblák hirdetik országszerte, hogy kezelet az aratás és néhány nap múlva az érett gabonatáblákba széles rendet vág a kombájn, az aratógép és a kasza.

Az idén jó közepes termést ígérnek a kalászosok. Fejér megyében például, ahol a tavasz kezdetén a mostoha idő miatt még gyengék voltak az őszi buza átlagtermése valószínűleg eléri a tavalyi szintet és nem sokkal marad mögötte a rozs sem. Az őszi árpa gyengébbnek ítélik, mint az elmúlt évben, viszont a tavaszi árpa olyan szép, hogy várható termése felülmúlja a tavalyit is. A megyében az aratást július első napjaiban kezdik. Először az őszi árpát vágják, aztán a rozsról kerül a sor, míg a búzát július 10 táján aratják.

Termelési bizottságok készülnek az aratásra

Bács megyében két-három nap múlva kezdődik az aratás. Kiskunmajsán a tanács mezőgazdasági állandó bizottsága és a termelési bizottság tagjai már felmérték a község határában learatando területet és elkészítették az aratási tervet. Kiszámították, hany aratópárra van szükség a gyors aratáshoz. Gondoskodtak arról is, hogy idejében betakarítsák a munkakeptelenek és az özvegyek gabonáját is. Az aratás dolgot Kisgyúléson beszéltek meg a falu dolgozó parasztságával. A termelési bizottság tagjaiból figyelőbizottság alakult, amely szemmel tartja a gabona érését.

Szolnok megyében Fegyvernek község dolgozó parasztsága is készül a nagy munkákra. A loo tagura bővített termelési bizottság már kijelölte a cséplési helyeket. A község egyes részeiben egy-egy termelési bizottsági tag jár elől jó példával a gyors aratásban, a szenvedés nélküli betakarításban, cséplésben és abban, hogy az első kicséplelt gabonát az államnak adja.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. június 22.

13 óra 55 perc

/Aratásra készül.... 1. folyt./ ö Vid R/TI Mi Ba

16 mázsás holdankénti buza-
termést várnak a sárbogárdi
"Vörös Hajnal" tsz-ben

A sárbogárdi "Vörös Hajnal" termelészövetkezet gyönyörűen fejlett gabonaföldjei messze környéken híresek.

A szövetkezet tagjai szinte naponként tartanak határszemlét. Különösen büszkék egyik tizenöt holdas buzaábrájukra, amelyről holdanként husz mázsás buza-termést várnak. Ezt a táblát megtekintették a földművelésügyi minisztérium szakemberei is. Véleményük szerint kevés ehhez hasonló szép buza akad az országban. De a többi táblákon is nagyszerűen fejlett a buza és úgy számítanak, hogy 280 holdjukról átlag tizenhat mázsás termést takarítanak be. Őszi árpájuk is biztató. A nyolcvan holdas tábla felén kereszt sorosan vetettek és erről 20-22 mázsát várnak holdanként.

A szövetkezet négyszáz holdnyi kalászosának tulnyomó többségét géppel vágják le. Az őszi árpa aratását valószínűleg a hét végén kezdik.

Versenyben a jó aratásért,
gyors cséplésért

A kátaai állami gazdaság dolgozói gondosan készítettek el aratási, cséplési, beadási tervüket és elhatározták, hogy versenyre hívják az azonos munkakörülmények között, hasonló nagyságú területen dolgozó tápiószélei kísérleti gazdaságot.

A kátaiak versenykihívásukban vállalták, hogy a gépi aratást július 17-ig, a kézi aratást július 20-ig elvégzik s a learatott földet négy napon belül felszántják. Ötven holdnyi másodvetési tervüket július 10-ig teljesítik. A gabona megongodott szomszédosságát egy százalékkal csökkentik és ezzel 56 mázsa gabonával többet takarítanak be.

A versenykihívás a továbbiakban kimondja, hogy a cséplést augusztus 8-ig befejezik, állam iránti kötelezettségüknek 105 százalékban eleget tesznek, gyors beadási tervüket pedig árpából július 10-ig, búzából július közepéig teljesítik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. június 22.

14 óra 10 perc

/Aratásra készül.... 2. folyt./ ö Vid R/TI Mi Bn

A gazdaság dolgozói végül elhatározták, hogy segítségére sietnek a termelőségüket növelőknek, több kéve-kötő aratógépet, traktort és két kombájt beszállítanak rendelkezésükre.

Baranyában új gépek és rádió-diszpécser szolgálat segíti a jó, gyors aratást

Baranya megyében tíz új kombájn, tíz új traktor, újabb husz kévegyűjtő kocsi és villanymotorok egész sora segíti az állami gazdaságokat az idei aratásban. A két legnagyobb gazdaságban - Sátorhelyen és Beremenden üzembe helyezik - az idén először - a mezőgazdasági rádió-diszpécser szolgálatot.

A bolyi állami gazdaság dolgozói új kombájnnal és több kisebb géppel gazdagodnak. Így most már hat kombájn és három aratógép jölképzett vezetői várják, hogy az embermagasságu búzatáblákon és az ennél is nagyobbra nőtt rozsba széles rendeket vágjanak. A napokban fejezték be a mozgó javító műhely összeállítását, amelynek segítségével szükség esetén a helyszínen javítják ki az elromlott gépeket. A gépműhely dolgozói ezenkívül Brodjuk módszerű munkára alakítanak át egy cséplőgépet.

Aratás előtt megjavítják a Borsod megyei községek víz-ellátását

Borsod megye több részén - különösen a száraz nyári hónapokban - sok gondot okozott a falvak ivóvíz-ellátása. A megyei tanács ebben az évben többszáz ezer forintot fordít ennek megjavítására. Sok községben új kutakat fúrtak és további hét faluban még aratás előtt készen áll az új kut.

Hollóházán vízvezetékot építenek. Az andezit és tufa kőzetek-re épült községben több mint száz ezer forintos költséggel a napokban készül el az új vízvezeték, amely másfél kilométerrel vezet a kristálytisztá források vizét a faluba. Az elmúlt hetekben új kőkutakkal ellátott vízvezetékot kapott Fony, Gönc és Szerencs is.

Ezenkívül a megyei tanács a megyében negyven kiszáradt, réci kutakat újított meg, hogy a nyári munkák idejére is elegendő, bőséges ivóvízhez jussanak a falvak lakói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 június 22

16 óra 27 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné/Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én,
kedden délután:

Záporok, zivatarok

Szárazföldünk nyugati részére egymásután érkezők a hűvösebb: óceáni léghullámok s hatásukra Anglia, Dél-Skandinávia, Dánia, Hollandia területén, valamint Német- és Franciaország nyugati részein záporok, zivatarok vannak és a felsorolt országokban 17-20 fokig emelkedett tegnap napközben a hőmérséklet. Ezzel szemben Európa déli és középső részein tovább tart a meleg idő és Lengyelországban, azonkívül Ukrajnában 33-34 fokos maximumok is előfordultak.

Hazánkban hétfőn néhány helyen volt záporosó, zivatar. Somogyvároton 10, Fügödön 7 mm csepadékot mértek, az utóbbi helyen jégesővel együtt. Napközben a hőmérséklet 29-32 fokig emelkedett. Ma reggelre a nyugati határszálon 15-17, az ország többi részén 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapeston hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhőfelvonulások, sokfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőség a Dunántúlon mérséklődik, másutt tovább tart,

Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel: 16-19, délután nyugaton 26-29, másutt 28-31 fok között./MTI/

6

B 26. kiadás

1954 június 22

14. évfolyam 20. lapszám

274 MÉRNÖKÖT AD ÜZEMEINKNEK IDÉN A MISKOLCI RAKOSI MATYÁS NEHÉZ-
IPARI MŰSZAKI EGYETEM

i VidXVg Hné Sza P 1954 június 22

A miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem kohász és gépész karán a III. és IV. éves fiatalok már befejezték a vizsgákat. Jelenleg 274 hallgató dolgozik diplomaterven. A negyedéves kohászok - az évfolyamok és karok közötti tanulmányi versenyben - a legjobb eredményt érték el: 3.74 átlaggal vizsgáztak. A fiataloknak csaknem 30 százaléka kitűnő, illetve jóles tanuló. A negyedéves kohászok szorgalmas munkájuk eredményeként egész évben megőrizték a Lenin Kohászati Művek dolgozóinak selyem vándorzásdíját. A III. éves kohásztanulók 3.43 tanulmányi átlaggal zárták az évet.

A gépészkar hallgatói is nagy lelkesedéssel készültek a vizsgákra. A negyedévesek a félévi 3.09-ről 3.13-ra, a harmadévesek 3.18-ról 3.20-ra javították átlagukat.

Az egyetem első és második évfolyamának hallgatói a hét végén fejezik be a vizsgákat./MTI/

A SZÁLLÍTÓBERENDEZÉSEK GYÁRA MEGKEZDTE A CSÉPLŐGÉPEK SZÁLLÍTÁSÁT

i SL/KV/Hné Szia KM X 1954 június 22

A Szállítóberendezések Gyárában döntő szakaszhoz érkezett a cséplőgépek gyártása. Az alkatrészgyártás és a szerelés folyamatosságának megszervezése után a nehézségek ellenére is megoldották a festést. Kutatóintézetünk segítségével egyik festékgyárunk elkészítette az újfajta rozsdavédő alapfestéket és a totszötös világoszöld színű fedőfestéket. A festék már meg is érkezett és gyors ütemben folyik a többszáz összeszerelt gép végző kikészítése. A cséplésig előirányzott ezer gépből eddig 375 futott ki a szereldeből, ebből 113-et festettek, lakkoztak. Az első husz gépet a napokban adták vasutra a herkányi, homorudi, sásdi és más gépállomások részére. A festés meggyorsításához két kisipari szövetkezet is segítséget nyújt, ami lehetővé teszi, hogy ezentul már csaknem minden nap utnak indulhatnak a kész cséplőgépek. /délután és éjszaka

A festés meggyorsítása mellett fokozott ütemben, két műszakban dolgozik a szereldeből. A két műszak közötti időt a segédmunkások erre használják, hogy az épkeket előkészítik a szerelkező műveltekhez és felfrissítik a rektáreket. Így biztosítjuk a napi husz gép legyártásának feltételeit. A gyár dolgozóinak munkája azonban csak akkor lesz igazán zevertelan, ha a Dunakeszi Vagongyár mielőbb elogat, tesz kötelezettségének és leszállítja az ezer cséplőgéphez még hiányzó alkatrészeket./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1954. június 22.

11 óra 30 perc

ÚJ GÉPEK, ÚJ MUNKAHELYEK SEGITIK AZ ADÓSSÁG TÖRLÉSÉT DUDARON

i Vid Vg/TI Szia P

1954. június 22.

A dudari bányászoktól nemcsak közép-dunántúli társaik, hanem az egész ország megszokta: rendszeresen teljesítik tervüket, adósság nélkül kezdnek az új tervfeladatok megoldásához. A bányászbecsület követeli meg most tőlük, hogy a félévben felgyűlt 2.000 tonnás széntartozásukat még az első félév végéig, július 1-ig kiegyenlítsék.

Ennek érdekében lázas munka folyik Dudaron. A műszaki vezető minden lehetőséget megrögzően a termelőkénység növelésére. Szombaton munkaerőátosztást hajtottak végre. A kis munkahelyekről kamrafejtésre és frontfejtésekre osztották be a dolgozókat. Hétfőn reggel a "Szabadság" aknában újabb két frontfejtés kezdte meg a termelést, amelyekből egy nap alatt minden reggelre már 300 tonna szenet hoztak felszínre a bányászok. A hétfőn reggel munkába állított két 40-40 méteres frontfejtéssel a dudariak elérték a szakmai tervben megszabott fronthomlokosszat, s így az első félév utolsó hetében már 220 méter hosszú fronton fejtik a szenet. A tömegtermelő munkahelyek megindításával a félév utolsó hetében 8 százalékkal növelik a vállalat termelését.

Nagyobb ütemben folyik a bánya gépesítése is. Az ikeraknában alig néhány napja helyeztek üzembe egy 70 méter hosszú szovjet "B" típusú kaparoszalagot és hétfőn reggel megkezdte működését egy 300 köbméteres ventilátor is. /MTI/

ELKÉSZÜLTEK AZ ÚJ FŐVÁROSI VILLAMOSKOCSI TERVEI

Vid Vg/Tr/TI Szia Bn

1954. június 22.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a Fővárosi Villamosvasút megrendelésére elkészültek az új típusú villamos motoroskocsi tervei. A munkát határidő előtt fejezték be a vagonszerkesztés dolgozói és a rajzokat május 25-től kezdve folyamatosan adják át a tervek kivitelvezőjének, a Dunakeszi Vagongyárnak. Az új villamos 13 és fél méter hosszú lesz, husz ülő, és mintegy 80 állóhellyel. Négy tengelyét külön-külön motor hajtja. Legnagyobb sebessége 50 kilométer. A gyors fel- és leszállást mindkét oldalán 3-3 ajtó biztosítja. Az ajtók elektropneumatikus rendszerrel nyitódnak és csukódnak.

A vagonszerkesztés dolgozói a rajzok határidő előtti átküldésével segíthetik a Dunakeszi Vagongyár minél előbb megkezdését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. június 22.

44 óra 05 perc

A MAGYAR DOLGOZOK TILTAKOZNAK A GUATEMALAI AGRESSZIO ELLEN

i KC/tot/TI KC P

1954. június 22.

A magyar dolgozók felháborodással vették tudomásul, hogy a háborús uszítók mosterkedése új tüzet gyújtott lángra Közép-Amerikában: az amerikai imperialisták támogatásával agressziós támadás indult Guatemala békeszerető népe, demokratikus kormánya ellen.

Az IKARUS Karosszéria és Járműgyár békebizottságai

hétfrón délben tiltakozó kisgyűléseket tartottak az üzemben. A fülkeüzem "Ilja Erenburg" békebrigádja javaslatára a gyár dolgozói az Országos Békatanácshoz táviratot küldtek, amelyben elítélik a guatemalai agressziót. A dolgozók kérték az Országos Békatanácsot, hogy tiltakozásukat juttassa el az ENSZ Biztonsági Tanácsához.

A Ganz Vagon- és Gépgyár Üzemrészeiben

9 szintén tiltakozó gyűlésekre került sor. A vasöntőde dolgozói táviratukban a többi között a következőket üzenik: "Kérjük az ENSZ-t, vessen véget az ilyen erőszakos beavatkozásoknak, mert az agresszió veszélyezteti a világ egyetemes békéjét, ami békés építőmunkánkat is." Az üzemen tartás dolgozói így írnak: "Erélyesen tiltakozunk az ellen, hogy amikor a nagyhatalmak Ganfben békéről tárgyalnak, az imperialisták bárhol a világon újabb támadást kíséreljenek meg a béke ellen."

Hasonló táviratot küldött az Országos Békatanácshoz számos üzem, termelőszövetkezet, város, községi békebizottsága. /MTI/

AZ ORSZÁGOS BÉKATANÁCS TÁVIRATA GUATEMALAI ORSZÁGOS BÉKEBIZOTTSÁGAHOZ

i TI KC P

1954. június 22.

A Magyar Országos Békatanács a következő táviratot intézte Guatemalai országos békebizottságához:

"Drága Barátaink! A budapesti felhívás, a Béke Világtanácsnak a tárgyalásokról és meggyőzésről szóló történelmi jelentőségű /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. június 22.

15^h óra 20 perc

/Az Országos folyt./ k TI KC P

határozata első évfordulóján érkezett hozzánk a hír: Guatemala népének harcba kellett szállnia, hogy megvédje szabadságát, függetlenségét, demokratikus jogait.

Forró üdvözlötünket küldjük a veszély idején Guatemala népének, amely barátunkká lett a békéért vívott közös harcban. Guatemala ügye a mi ügyünk is! Érdekeink közösök! A beavatkozás a guatemalai belügyekbe minden nép biztonságát sérti politikai és társadalmi rendjétől függetlenül.

Kedves Barátaink! Az egész világ békeszerető és haladó embereinek testvéri rokonszenvével együtt a magyar békeharcosok meleg, baráti együttérzése is kíséri harcukat.

Magyar Országos Békatanács
/MTI/

TERMELŐSZÖVETKEZETI DISZ-TITKÁROK TAPASZTALATCSERE ÉRTEKEZLETE

k DISZ KÁ/TI MI KM

1954. június 22.

Vasárnap, június 27-én a termelőszövetkezetek DISZ titkárai országos tapasztalatcsere értekezletet tartanak a DISZ székházában, hogy megbeszéljék a DISZ feladatait a termelőszövetkezetek megszilárdításában.

A tsz fiatalokon kívül a megbeszélésen részt vesznek a gép-állomások fiataljai, a DISZ megyei és járási titkárai, valamint termelőszövetkezeti elnökök és fiatal mezőgazdasági szakemberek. Az értekezleten Terék György, a DISZ Központi Vezetőségének parasztiügyi osztályvezetője tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 június 22

15 óra 40 perc

ATADTAK RENDELTETÉSÉNEK A KIBŐVÍTETT TATABÁNYAI VÁGÓHIDAT

1 Vid X Vg Hné NL Bn

1954 június 22

Tatabánya hus- és zsírelátásának megjavítása érdekében az elmúlt év októberében 291.000 forintos költséggel megkezdték a vágóhid bővítését. A vágóhid új üzemszéleit kedd délután adták át rendeltetésének.

A bővítés során új csontozót építettek és a feldolgozó üzemszélet is átalakították. A vágóhidnek eddig két üstös zsírolvasztója volt s most az eddigieknél jóval nagyobb, 500 literes új zsírolvasztóüstöt építettek. Külön zsírraktárral is bővült a tatabányai vágóhid. A felépült üzemszékekkel jelentősen emelkedik a vágóhid termelése: 60 százalékkal több kolbászfélét, felvágottat gyárthatnak és az eddigi le-féle töltelékáru helyett 15-20 félét készíthetnek.

Még a harmadik negyedévben többszáz ezer forintos beruházással megkezdik az emeletes irodaépület építését is. /MTI/

UJ ÉTTEREM NYILIK KAZINBARCIKÁN

1 Vid Vg Hné NL Bn

1954 június 22.

Kazincbarcika már eddig is sok új létesítménnyel gazdagodott. Tavasszal a népbüfé, étterem és zenés kerthelyiség nyílt. Most a "K" épület földszintjén újabb étterem építését kezdték meg. A két nagy helyiségből álló étterem mellett külön oszpresso, és söntés is lesz. Az étteremhez korszerű konyha és raktárhelyiségeket, az épület előtti térségen pedig nyitott teraszt építenek. Az új étterem és a terasz még ez évben megnyílik. /MTI/

A BUDAPESTI VAS- ÉS SZERELŐIPARI TRÖSZT

BVSZT & Bné/Hné NL P

1954 június 22

két vállalata a Központi Fűtés- és Radnyjavító Vállalat és a Fővárosi Finommechanikai Vállalat befejezte félévi tervét. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 június 22

15 óra 40 perc

ATADTAK RENDELTETÉSÉNEK A KIBŐVÍTETT TATABÁNYAI VÁGÓHIDAT

1 Vid X Vg Hné NL Bn 1954 június 22

Tatabánya hus- és zsírelátásának megjavítása érdekében az elmúlt év októberében 291.000 forintos költséggel megkezdték a vágóhid bővítését. A vágóhid új üzemszéleit kedd délután adták át rendeltetésének.

A bővítés során új csontozót építettek és a feldolgozó üzemszét is áttelekítették. A vágóhidnak eddig két üstös zsírolvasztója volt s most az eddigiéknél jóval nagyobb, 500 literes új zsírolvasztótestet építettek. Külön zsírraktárral is bővült a tatabányai vágóhid. A felépült üzemszékkel jelentősen emelkedik a vágóhid termelése: 60 százalékkal több kolbászfélét, felvágottat gyárthatnak és az eddigi le-féle töltelékű helyett 15-20 félét készíthetnek.

Még a harmadik negyedévben többszáz ezer forintos beruházással megkezdik az emeletes irodaépület építését is. /MTI/

UJ ÉTTEREM NYILIK KAZINBARCÍKÁN

1 Vid Vg Hné NL Bn 1954 június 22.

Kazincbarcika már eddig is sok új létesítménnyel gazdagodott. Tavasszal a népbüfé, étterem és zenés kerthelyiség nyílt. Most a "K" épület földszintjén újabb étterem építését kezdték meg. A két nagy helyiségből az új étterem mellett külön cspresso, és söntés is lesz. Az étteremhez korszerű konyha és raktárhelyiségeket, az épület előtti térségen pedig nyitott teraszt építenek. Az új étterem és a terasz még ez évben megnyílik. /MTI/

A BUDAPESTI VAS- ÉS SZERELŐIPARI TRÖSZT

BVSZT & Bné/Hné NL P 1954 június 22

két vállalata a Központi Fűtés- és Rendszerjavító Vállalat és a Fővárosi Finommechanikai Vállalat befejezte félévi tervét. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 június 22

15 óra 55 perc

A BUDAFAI KŐLAJTERMELŐ VÁLLALAT JELENTŐSEN TULTELJESITETTE FÉLÉVES TERVÉT

1 Vid Vg Hné NL P

1954 június 22

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat teljesítette féléves termelési tervét s már gázkoromból 17.600 kilót, gázolin késztermékből 1160 tonnát, nyersolajból pedig 2170 tonnát adott terven felül.

A budafaiak elhatározták, hogy a félév végéig gázkoromból még további, mintegy ezer kilót, gázolin késztermékből 1250 tonnát, nyersolajból pedig 2000 tonnát termelnek./MTI/

AZ ÉV VÉGÉIG UJABB 377 MILLIÓ FORINTOT SORSOLNAK KI

1 Ró/Tr/Hné NL KM

1954 június 22

A kölcsönjegyzőknek az év folyamán eddig megtartott három sorsoláson összesen 223 millió forintot adott vissza államunk nyoromények és törlesztések formájában. A Kaposvárott sorrakerülő negyedik sorsoláson, ahol a III. békekölcsön második sorsolására került majd sor, újabb 59,613.400 forintot fizet vissza államunk a dolgozóknak. Julius kivételével az év minden hónapjában rendeznek sorsolást. Ez év végéig összesen mintegy 600 millió forintot törleszt államunk a kölcsönjegyzőknek, akik közül sokan nyereménnyel nagyobbítva kapják vissza kölcsönadott pénzüket./MTI/

PÉCS VI. KERÜLET ÉS A PÉCSSZABOLCSI BÉKE-ARNA BEFEJEZTE FÉLÉVES TERVÉT

Vid Hné NL P

1954 június 22

A Pécsi Szénbányák Vállalat három kerülete közül kedden reggel elsőnek Pécs VI. kerület jelentette féléves terv befejezését. Pécs VI. kerületből indult el a Jelenszki DISZ-brigád kongresszusi ⁴ az ország frontbrigádjaihoz és a versenykészben elért jó munkájáért jutalmául a kerület nyerte el a megyei pártbizottság kongresszusi zászlaját is. /versenyfelhívása

Pécs VI. kerület bányászai a féléves terv befejezésekor elhatározták, hogy a hónap végéig 12.700 tonna jáninőségű fekete szenet adnak terven felül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 június 22

16 óra 30 perc

/Pécs VI. körület...folyt/ Vid Hné NL P

A keddi első műszakban fejezték be tervét a pécs-szabolcsi körület Béke-aknája is. A Béke-akna bányászai 7100 tonna szén termelését vállalták féléves tervükön felül./MTI/

AZ ÖTÖDIK TATABÁNYAI AKNA JELENTI FÉLÉVES TERVE BEFEJEZÉSÉT

1 Vid Vg Hné NL Bn

1954 június 22

A tatabányai szénmedencében kemény küzdelem folyik a június eleji elmaradás behozásáért és a féléves terv határidő előtti teljesítéséért. Az utóbbi napokban a tröszt havi termelését jelző grafikon egyenb. tessen közelodik a száz százalék felé. Június első dekádjában csak 96 százaléknál tartottak, a második dekád végére 98,7 százalékra teljesítették tervüket s a hétfői terv közel 650 tonnás túlteljesítésével még közelebb kerültek a 100 százalékhoz. Ugy számítják, hogy szerda estig behozzák elmaradásukat s ez a siker egyben a tröszt féléves terve teljesítését is jelenti majd.

A múlt hét közepétől kezdve szinte minden nap újabb aknák teljesítik tervüket. A X-os, a XIV-os, a VII-os és a VIII-os aknák után kedden a kora délutáni órákban már az ötödik tatabányai akna, a Keselő-akna bányászai nemcsak mennyiségi tervüket teljesítették, hanem májusban olcsóbban is termeltek, mint az előző hónapokban. A tervezett önköltségnél 6.60 forinttal termeltek olcsóbban a szén tonnáit./MTI/

✓kollektívája jelentette, hogy befejezte első féléves tervét.

✓ Keselő-akna

ÉRKEZIK

JÖVŐ HÉTEN
BARACK SZÁLLITMÁNY

A FŐVÁROSI PIACRA AZ ELSŐ MALNA ÉS SARGA-

1 BM/BM/Hné NL Km

1954 június 22

Ezen a héten is, nap nap után nagymennyiségű különböző zöldséget, főzelékféléket és gyümölcsöt szállítanak az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozói és egyéni gazdálkodók Budapestre. Néhány nap múlva újabb primőrcikkak is érkeznek. A oszoresznye, meggy, eper és egres mellett új gyümölcsökkel tehetik majd változatosabbá, izlotesebbé a fővárosi háziasszonyok az étrendet: a jövő héten Nagymarosról, Leányfaluról és a környező felváltva a málnát szállítanak, Kecskemét környékéről pedig megérkezik az első sárgabarack. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. június 22.

16 óra 50 perc

/Jövő héten. . . folyt./ i BM/PE NL KM

Kedden is sokféle zöldséget és gyümölcsöt árultak a fővárosi piacokon. Összesen 109 vagon különféle zöldség-áru, közte csaknem háromezer mázsa ujburgonya, százezer csomó zöldhagyma, több mint ötszáz mázsa fejeskáposzta, 27.660 csomó kakorabé és mintegy kilencszáz mázsa zöldborsó érkezett a Nagyvásárcsarnok csepeli telepére. Az újdonságok közül több mint háromszáz mázsa zöldbabot és több mint nyolcszáz mázsa főzőtököt szállítottak. Ezenkívül ugyancsak nagymennyiségű kalarabé, karfiol, uborka, zöldpaprika és vegyes zöldség, és csaknem kétszáz mázsa cseresznye, 140 mázsa cser és nagyobb mennyiségű cser és meggy érkezett.

Leszállították több főzélőféle árát. A karfiol ára 6.50 forintról 4.20 forintra, a fejes káposzta 2.60-ról 2.30 forintra esett és egy forinttal olcsóbb lett a főzőtök is. /MTI/

- - - -

MEGKEZDŐDTEK "A MAGYAR DRÁMA HETE" SZAKMAI VITÁI

t Sr/KV/PE KC P

1954. június 22.

Kedden délelőtt a Művészeti Szövetségek Háza nagytermében rendezték meg "A magyar dráma hete" első szakmai vitáját, amelynek során a szegedi Nemzeti Színház előadását elemezték a szakemberek. A szegedi együttes Csiky Gergely "Mákvirágok" című színművével mutatkozott be a fővárosban.

Szilágyi Bea, a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség titkára arra kérte a vitán megjelent színházi szakembereket, hogy felszólalásukkal segítsék a magyar színjátszás további munkáját. Keszi Imre színikritikus referátumában elemezte a szegedi Nemzeti Színház előadását és elismerőleg szólt mind a rendezés munkájáról, mind a színészi teljesítményekről.

A hozzászólások során Pártos Géza, a Madách Színház főrendezője, Békés András, a kecskenéti Katona József Színház főrendezője, Apáthy Imre Kossuth-díjas főrendező, Barsi Béla Kossuth-díjas művész, a szegedi Nemzeti Színház tagja, Tóri Árpád a debreceni Csokonai Színház igazgatója, Adám Ottó, a szegedi Nemzeti Színház rendezője és még többen mondták el véleményüket az előadásról. /MTI/

- - - -

12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. június 22.

17 óra 05 perc

A DIMÁVAG GÉPGYÁR HÁROM GYÁREGYSÉGE BEFEJEZTE FÉLÉVES TERVÉT

i vid Vg/PE NL KM

1954. június 22.

A kongresszusi versenyzásló birtokában a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért harcoló DIMÁVAG gépgyárban elsőnek a rugóüzem dolgozói jelentették befejezték első féléves tervüket. A gyáregységben, ahol három hónap óta minden dolgozó teljesíti normáját, elhatározták, hogy a mezőgazdaság megsegítésére az első félév végéig újabb háromezer traktor-rugót készítenek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár részére.

Határidő előtt teljesítette első féléves tervelőirányzatát a melegüzemi gyáregység is. A Sztahanov-mozgalom újraszervezése óta a gyáregység hetvenkét kiváló dolgozója érte el a sztahanovista szintet. A félév végéig a melegüzem dolgozói nyolcszáz ezer forint értékű gépkocsi és traktoralkatrész gyártására tettek ígéretet.

Kedden délelőtt újabb győzelem született a gépgyárban. Teljesítette első félévi tervét az esztergagépeket gyártó gyáregység is. A féléves terv határidő előtti befejezése alkalmával elhatározták: a félév végéig hat M.V.E. 280-as típusú esztergapadot készítenek terven felül. /MTI/

NAGY TETSZEST ARATTAK A MAGYAR ÁRUK A PÁRIZSI NEMZETKÖZI VÁSÁRON

i Sz X FE NL Bn

1954. június 22.

Május 22. és június 7. között tartották Párizsban az idei Nemzetközi Vásárt, amelyen a Magyar Népköztársaság is részt vett. A magyar kiállítás vezetői - a Magyar Kereskedelmi Kamara küldöttei - most érkeztek haza és a Magyar Távírói Iroda munkatársának kérdéseire a következőket válaszolták:

- Milyen árucikkeket mutattunk be a párizsi vásáron?

Elsősorban azokat az iparcikkeket mutattuk be, amelyek iránt a francia üzletemberek és a francia közönség érdeklődik. Kiállítottunk különböző szerszámgépeket és több más nehézipari terméket, valamint könnyűiparunk, élelmiszeriparunk gyártmányait. A szerszámgépeket működés közben láthatták a kiállítás látogatói. Igen jónak bizonyult és nagy tetszést aratott az RM Művek körfűrész, marógépe, a Budapesti Szerszámgépgyár revolver esztergapadja.

/folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. június 22.

17 óra 15 perc

/Nagy tetszést arattak. . . folyt./ i Sz/PE X NL Bn

- Milyen érdeklődés nyilvánult meg kiállításunk iránt?

- A francia közönség nagy tömegei keresték fel a magyar kiállítást. Nagyon tetszettek gépeink, elismeréssel nyilatkoztak a kiállítás alapján hazánk fejlődéséről és a népi demokráciák közül a vásáron még kiállító bolgár, lengyel, csehszlovák iparról. Noha a kiállításunknak nem annyira kereskedelmi, mint inkább bemutató jellege volt, gépeinket mind megvásárolták, sőt még további rendeléseket is kaptunk. Nagy sikerük volt a textilárúknak, az ARTEX Vállalat népművészeti, háziipari cikkeinek, és sokan vásárolták a himzett bluzokat. Ugyancsak izlett a vásárlóknak az ott árusított téliszalámi. Elismeréseket kaptunk több tekintélyes francia laptól. A L'Humanité például több cikkben foglalkozott a magyar kiállítással. A párizsi Nemzetközi Vásáron való részvételünknek legnagyobb jelentősége az, hogy a francia lakosság egyrésze megismerkedett iparunk fejlődését tükröző termékeinkkel. /MTI/

- - -

TÖBB KÖNNYŰIPARI ÜZEM BEFEJEZTE FÉLÉVES TERVÉT

i Sz/Tr/PE NL P

1954. június 22.

A könnyűipari minisztérium jelenti, hogy számos könnyűipari üzem befejezte első félévi tervét. A textiliparban az elsők között a Kőbányai Textil, a Pápai Textil, a Szombathelyi Pamutipar, a Győri Pamutzövő és Műbörgyár, a Győri Textil, a Kiszepi Textilgyár, a Győri Fonó, és a Szegedi Textilművek teljesítette félévi előirányzatát. Eleget tett már terveköttelezettségének a Hódmezővásárhelyi Gyapottermeltető és Feldolgozó Vállalat, a Pannónia Szőrmeárugyár és a Cserzőanyaggyár is.

A nyomdaiparban a Játékkártyagyár volt az első, amely teljesítette tervét. /MTI/

- - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. június 22.

18 óra 40 perc

VIZREBOCSÁTOTTÁK AZ ELSŐ IFJUSÁGI USZÓDARUT A GHEORGHIU-DEJ HAJÓGYÁRBAN

i SL/B/PE NL P X

1954. június 22.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár 48 elsőéves ipari tanulója gyönyörű, öttonnás uszódarut épített. A gyár történetében ez az első eset, hogy 15-16 éves fiatalok a lakatosmunkáktól a hegesztésig teljesen önállóan készítettek el ilyen nagyszabású munkát. A darut szerdán délután bocsátották vízre.

A fiatal daruépítő munkája elsősorban azért jelentős, mert a szegecseléstől a földemek lerakásáig minden műveletet kifogástalanul végeztek el. Valamennyien fegyelmezetten dolgoztak, pontosan követték a nevelők és művezetők utasításait. Említésre méltó, hogy a 48 ifjúnok közül a daru építésének megkezdése óta senki sem hiányzott igazolatlanul, s emellett, hogy szakmai munkájukat kitűnően látták el, legtöbbször az iskolában is jelesen végzett.

Dongó Tibor, Marsi Sándor, Németh József, Keéskeméti Miklós és a többi társuk büszkén állt sorfőként a daru mellett, amikor Potyondi Mihály művezető szavára leoldották a köteleket és a daru méltóságteljesen a Dunáig vizére siklott. A daru fiatalok munkája csak a vízrebocsátás ünnepi perceiben szünetelt, mert három újabb daru építésére kötöttek szerződést, s ebből kettőt még az idén vízrebocsátanak. A 33-as daru oldallemezeinek és bordáinak előregyártását már közel 40 százalékban elvégezték és előrelátólag hétfőn - a most vízrebocsátott daru helyén - megkezdik a szerelést is.

A rövid vízrebocsátási ünnepség után az első ifjúsági daru építői között ötezer forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

"KÖZGAZDASÁGI ÉLETÜNK FEJLŐDÉSE A SZAKOKTATÁS TÜKRÉBEN"

t Bc/B/PE Li P X

1954. június 22.

címmel kiállítás nyílt az I. István Közgazdasági Technikum pénzügyi tagozatának dísztermében /VII. Bethlen-tér 2./ A kiállítást az intézet tanárai és tanulói állították össze több közgazdasági és tudományos intézmény, köztük a Magyar Nemzeti Bank, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem, az Országos Takarékpénztár, a Magyar Beruházási Bank támogatásával. A gazdag, szemléltető anyag nagyrészt a magyar gazdasági életre vonatkozó tablókkal, grafiko-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1954. június 22.

19 óra - perc

/Közgazdasági életünk. . . folyt./ t Bc/B/PE Li P X

nokkal, fényképekkel és más eszközökkel mutatja be a politikai gazdaságtan törvényeinek érvényesülését a költségvetésben, adóismeretben, pénz- és hiteligazdálkodáson keresztül a tervezésben, a számvitelben. Számos régi és új magyar és külföldi érme és bankjegy is látható a kiállításon, amely június 28-ig naponta 10 órától 16 óráig tekinthető meg. A kiállítást kedden délután Olt Károly pénzügyminiszter nyitotta meg. /MTI/

- - - -

KÉTNAPOS ANKÉTON BESZÉLTÉK MEG A SZAKEMBEREK AZ ELSŐ ORSZÁGOS VIZGAZDÁLKODÁSI KERETTERVET

t Nó/Tr/PE Mi VE

1954. június 22.

Június 21. és 22.-én az ország minden részéről jött agronómusok, geológusok, orvosok és más szakemberek beszéltek meg a napokban elkészült országos vizgazdálkodási kerettervet. A terv a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat szellemében a Magyar Tudományos Akadémia kezdeményezésére készült, s mintegy 15-20 évre előrevetíti vizgazdálkodásunk teendőit. Mintegy száz szakember, kutató és műszaki dolgozó - nagyrészt a Vizügyi Tervező Iroda munkatársai - 14 hónapig dolgozott a terven. Ez tudományos megalapozottsággal összefogja a különböző vizgazdálkodási ágazatokat.

A terv meghatározza az ország felszíni és felszín alatti vízkészletét, s ezzel együtt felméri a vízigényeket. Részletesen foglalkozik az öntözés, az ivó- és ipari vízellátás, a gyógyvizek, víziutak kérdéseivel, de nagy súlyt helyez a vízkárok elleni védekezés - belvíz elvezetés, tárolás, folyószabályozás, ármentesítés, stb. - feladataira is. Az Akadémia nemrégiben megrendezett ünnepi hetén Mosonyi Emil Kossuth-díjas akadémikus, a Vizügyi Tervező Iroda igazgatója már bemutatta a tervet, most az ankéton pedig részletesebben megvitatták a munka egyes kérdéseit.

A kerettervet ezután tudományos szempontból az Akadémia Hidrológiai Főbizottsága vizsgálja felül, majd az Országos Vizügyi Főigazgatóság hagyja jóvá. Végző fokon a minisztertanács dönt.

A kétnapos ankét eredményeit Mosonyi Emil Kossuth-díjas akadémikus foglalta össze. /MTI/

II

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1954. június 22.

19 óra 15 perc

ANKÉT AZ ÜZEMI SZINESFÉMHULLADÉK-GYŰJTÉS JOBB MEGSZERVEZÉSÉRŐL

t Hbj/tot/PE NL VE

1954. június 22.

Kedden a kohó- és gépipari minisztérium rendezésében az érdekelt üzemek, a posta- és a MÁV megbízottai ankétot tárgyaltak meg a szinesfémhulladék-takarékossággal kapcsolatos további teendőket és az üzemi fémhulladék gyűjtés jobb módszereit.

Pálffy Dénes, a kohó- és gépipari minisztérium ellátási osztályának vezetője kifejtette, hogy a szinesfémhulladék gyűjtésének jobb megszervezésével milliókat takaríthatunk meg népgazdaságunknak. Az üzemek dolgozóinak az eddiginél is alaposabban kell bekapcsolódnok ebbe a munkába, Ahhoz, hogy nagyobb eredmények születessenek, az üzemekben biztosítsanak a hulladékok raktározására megfelelő fedett, lehetőleg zárt tárolóhelyeket, ahol a szinesfémhulladékfajtákat külön lehet elhelyezni. Fel kell hívni a dolgozók figyelmét is, erre a fontos takarékosági lehetőségre.

A beszámolóhoz sokan szölköztek hozzá. Gál István, a MÁV anyaghivatalának képviselője bejelentette, hogy a MÁV-nál 10-15 százalékos javulás mutatkozik a fémhulladék tisztaságánál. Rendl János, a Ganz Vagongyár megbízottja szövkötötte, hogy míg az üzemben a különböző szinesfémek megfelelő tárolására, s a keveredés megakadályozására törekednek, addig a szállításnál erre nem fordítanak elég gondot. Demény Ferenc, az Újpesti Fémötvözögyár megbízottja rámutatott arra, hogy a gyűjtést a munkaadoknál kell megszervezni.

Schey János egyetemi docens, a műszaki tudományok kandidátusa számolt be ezután egyes üzemekben végzett vizsgálatairól. Hangsúlyozta: az üzemek vezetőinél, egyes üzemszék irányítóinál tudatosítani kell a szinesfémhulladékgyűjtés helyes végrehajtásának jelentőségét. Farkas Gyözö, a Szabványügyi Hivatal megbízottja szölközött az elért eredményekről, de megjelölte a feladatokat is. Eszerint az üzemekben a fémhulladékgyűjtésre szakembereket kell beállítani, fel kell kutatni az elfekvö hulladékot. Akadnak üzemek, ahol a fémgyűjtést még mindig negyedrangú kérdösnak tekintik, elhanyagolják. Felvilágosító munkával kell az ilyen üzemekben segíteni a jobb szervezést. Balázs János főmérnök azt tanácsolta, hogy egyes üzemszékben az esztergályosok, marósok a lehetőség szerint egynemű anyagot dolgozzanak fel, ez nagymértékben segíti a helyes gyűjtést.

Végül Tordai Jenö, a kohó- és gépipari minisztérium ellátási ágazatának vezetője kiosztotta a jutalmakat a fémgyűjtésben jó eredményt elért üzemi fémhulladék-felelősöknek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. június 22.

10 óra 15 perc

EGYÉVES A "PAK DEN AJ" GYERMEKOTTHON ÉS ISKOLA

t BF/tot/PE KC VE

1954. június 22.

A koreai gyermekek budapesti "Pak Den Aj" gyermekotthona és iskolája most ünnepli fennállásának első évfordulóját. Az évforduló alkalmából rendezett ünnepségen megjelentek a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői, valamint a II. kerületi pártbizottság, az MNDSz és több minisztérium képviselői. A koreai gyermekek az ünnepi műsorban magyar és koreai ének-, zene- és táncszámokat adtak elő. /MTI/

KÉTNAPOS ANKÉTOT RENDEZNEK SOPRONBAN A VILLAMOSENERGIA-SZOLGÁLTATÁS IDŐSZERŰ KÉRDÉSEIRŐL

i Hbj/HM/PE VE

1954. június 22.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület az Észak-Dunántúli Áramszolgáltató Vállalattal közösen június 25-én és 26-án Sopronban kétnapos országos villamosenergia-konferenciát rendez. Elsősorban a mezőgazdaság korszerű villamosításának, továbbá tervszerű energiagazdálkodásunk fejlődésének kérdéseit tárgyalják meg. /MTI/

A SZABOLCS SZATMÁR MEGYEI ÉLENJÁRÓ KOMBÁJNEVEZETŐK ÉRTEKEZLETE - CSAK NEM FELSZÁZ KOMBÁJNEVEZETŐ VÁLLALTA, HOGY 35 VAGON TERMÉNYT ARAT - CSÉPEL

vid PE Mi Bn

1954. június 22.

A kombajnvezetők országos értekezlete után június 22.-én Szabolcs Szatmár megye kiváló kombajnvezetői, a cséplőgépek vezetői és aratógép-kezelők tapasztalatsere értekezletet tartottak Nyiregyházán. Gulyás Ferenc, a MEDOSZ kiküldötte nyitotta meg a tanácskozást, majd Áldott István, a megyei tanács gépállomás igazgatójának igazgatója ismertette a soronkövetkező feladatokat. Az értekezleten több mint negyven hozzászóló jelentette be, hogy csatlakozik a 35 vagonos kombajn-aratási versenyhez. Az aratógépek vezetői pedig kétszáz katasztrális hold learatására tettek fogadalmat.

Az értekezlet eredményes volt, a jó munkamódszerek elterjesztése terén is. Gönczi Mihály, a megyei állami gazdaság aratógép vezetője például elmondta, hogy tavaly 250 holdról aratta le a gabonát. A traktor elejére kiskaszaköszörű gépet szerelt fel, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. június 22.

20 óra 20 perc

/L Szabolcs Szatmár megyei. . . folyt./ vid PB Mi Bn

s a gépkarbantartás ideje alatt pontosan élezte az aratógép kaszáit. A köszönetet nem a gazdaságban kellett elvégezni és így jól ki tudta használni a munkaidőt.

Törös Gábor a szatmárcsekei állami gazdaság traktorosa tavaly 257 holdról aratta le gépével a termést. Az idén - ugyanazzal az aratógéppel háromszáz kataszteri hold gabona learatását vállalta.

Németh János, a kisvárdai gépállomás traktorosa beszámolt: hogyan szervezte meg az idei cséplést. Minden napra gondoskodott már a cséplőniveletről. Az idén Ajakon csépel, a községi tanácsal együtt készítettek el a szérű-tervet, amelyben feltüntették, hogy melyik gazdának mikor kell terményét behordania. A szérűk helyének kiválasztásánál Németh János maga is részt vett, s így tiszta képe van a cséplés színhelyéről, könnyebb lesz a cséplőgépek irányítása szérűről szérűre. Tavaly is szép eredményeket ért el ezzel a módszerrel. Már ötödik éve dolgozik ugyanazzal a munkacsoporttal: most 86 vagon termény cséplését vállalták. A kisvárdai gépállomás másik traktorosa, Háda Dezső tavaly 74 vagon kenyérgabonát cséplelt el. Munkacsoportja ezért a kiváló munkáért 17.000 forint prémiumot kapott. Ő maga a cséplési idő alatt 8600 forintot keresett. Háda Dezső most csatlakozott Németh János felhívásához 1070-es cséplőjével ő is 86 vagon terményt akar elcsépelni. Javasolta az ország cséplőgép felelős vezetőinek, hogy kapcsolódjanak be az ötperces gépállítási mozgalomba.

Bodnár János a demecseri gépállomás kétszeres sztahanovista, Munkaérdemrenddel kitüntetett kombajnvezetője 36 vagon gabonát akar aratni - csépelni. Már előre gondoskodott a község határában lévő kishidak átépítéséről, hogy a széles nyomtávu kombajn áthaladása az egyik buzatábláról a másikra, ne okozzon időkiesést. Ezzel több mint 13.000 méter üresjáratot takarít meg. /MTI/

2

ÉRTEKEZLET A MEZŐGAZDASÁGI KISGÉPEK ÉS SZERÁRUK MINŐSÉGÉNEK
MEGJAVÍTÁSÁRÓL

1954. június 22.

A mezőgazdasági, az ipari és a kereskedelmi dolgozók képviselői június 22-én, kedden az Eptők Hózsá Ferenc Kulturóthonjában egésznapos értekezleten tárgyalták meg a mezőgazdasági kisgépek és szeráruk gyártásának kérdéseit.

Kökény Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy az ország szántóterületének több mint kétharmadán kispárcollán gazdálkodnak, így a gépállomások erősítése mellett különösen fontos, hogy a dolgozó parasztságot ellássák megfelelő kisgépekkel és egyéb mezőgazdasági eszközökkel.

Brett József a földművelésügyi minisztérium főmérnöke vitaindító előadásában kiemelte: ha a mezőgazdasági gépek elromlanak, nemcsak üzemszávat okoznak, hanem munkából való kiesésük miatt a legalkalmasabb szántási, vagy vetési időpontot mulasztják el emiatt, ez azután megbosszulja magát: csökkenti a terméseredményeket. A többi között bírálta a DIMÁVAG gyártást, amelynek június 30-ig 1200 darab kétvasú tarlóhántó elkészítendő, de nagyon elmaradt a terv teljesítésében.

Utána termelős zövezeti tagok és vezetők, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek mondták el véleményüket. Hiányolták, hogy nem gyártják az egyes tájegységeken jól bevált, s ott megszokott kapaféléket. Több felszólaló kifogásolta, hogy az ásó, a négyágu villa még nem kielégítő minőségű. Néhányan szóvártették, hogy a kereskedelmi szervek a gépek elosztásánál nem mindig veszik figyelembe a különböző vidékek talajadottságait. Mások javasolták, hogy meg kell szigorítani a minőségi ellenőrzést a mezőgazdasági gépeket gyártó üzemekben.

Lankó Álmos, a kohó- és gépipari minisztérium értékesítési igazgatóságának képviselője elmondotta, hogy a dolgozó parasztek és a kereskedelmi szervek észrevételeinek, bírálatainak segítségével igyekeznek megszüntetni a hibákat. A tavasszal Nagykőrösön megtartott "kaszakaparkét" tanulságai alapján a MEKOVÁLL a jövőben nagyobb gondot fordít a lókapák készítésére és a hajlításon is változtatnak. A borona vonóhorog ezután laposvasból készül, hogy a ló lábát ne sértse meg. A Sopiano Gépgyárnál intézkedtek, hogy a morzsolók faanyagát előbb szárítsák ki, nehogy megvetemedjenek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. június 22.

10 óra 20 perc

/Értekezlet a mezőgazdasági. . . folyt./ t Ky/B/PE Mi Bn

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár augusztusra elkészíti két darab váltva forgató fogatos eke prototípusát. Ezenkívül bővítik a kapák választékát.

Az értekezlet résztvevői megtekintették a helyszínen kiállított mezőgazdasági kisgépeket és felszereléseket. /MTI/

- - - -

MARTIN ANDERSEN NEXŐ EMLEKEST

t HA/tot/PE KC Bn X

1954. június 22.

A IX. kerületi békebizottság kedden Martin Andersen Nexő emlékestet rendezett a Vegyiműveket Tervező Vállalat kulturtermében. Az esten Illés Béla Kossuth-díjas író méltatta a közelmúltban elhunyt nagy dán proletár író életét és munkásságát. /MTI/

- - - -

KÖNYVILLUSZTRÁCIÓS KIÁLLÍTÁS VESZPRÉMBEN

vid PE KC P

1954. június 22.

Veszprémben a megyei könyvtár nagy olvasótermében kedden megnyitották a népművelési minisztérium által rendezett "Könyvillusztrációs művészetünk a felszabadulástól napjainkig" című kiállítást. A kiállítás 24 nagyméretű tablója neves művészek eredeti rajzeit mutatja be, köztük Barcsay Jenőnek, a Kossuth-díjjal jutalmazott "Művészeti anatómia" című könyvéhez készült illusztrációit, Zádor István Kossuth-díjas festőművésznek az "Orosz Remekírók" sorozatához készült portréit és Puskin "Anyegin" című verses regényének új kiadásához készült eredeti rajzeit. /MTI/

- - - -

B 43. kiadás

1954. június 22.

20 óra 20 perc

A DEBRECENI CSOKONAI SZINHÁZ VENDEGSZEREPLÉSE A MAGYAR DRÁMA HETÉN

i KC/PE KC P

1954. június 22.

Kedden este a Magyar Dráma Hete előadásai során a debreceni Csokonai Színház együttese szerepelt a Madách Színházban. Műsorukon Taar Kerec debreceni író "Aranygyűrű" című háromfelvonásos színműve szerepelt, amely a város egyik ipari üzemének életét viszi színpadra. A darabot Lovas Edit rendezte, a főbb szerepeket Solthy Bertalan, Soós Imre, Szentessy János, Szendrey Ilona és Andaházy Margit alakította. A közönség nagy szeretettel fogadta a Csokonai Színház művészeinek játékát. /MTI/

BÁNYÁSZNAGYAKTIVA ÉRTEKEZLET NÓGRÁDBAN

vid PE NL P

1954. június 22.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt bányáinak igazgatói, főmérnökei, párt- és szakszervezeti vezetői kedden nagyaktiva értekezletet tartottak. Köhalmi István a tröszt igazgatója beszámolójában a vállalatok létszámgazdálkodását és a teljesítmény alakulását bírálta. Elmondotta, hogy jóllehet egy év alatt 568 fővel emelkedett a bányászok száma, a vállalatok már 218 bányással kevesebbet állítottak be a közvetlen széntermelésre, mint az elmúlt év hasonló időszakában. A műszaki feltételek elhanyagolása miatt csökkent a bányák teljesítménye az egy évvel ezelőtti állapotokhoz viszonyítva, s most sokszor tonna szénrel adósnai népgazdaságunknak.

Köhalmi István beszéde után a vállalatok igazgatói és főmérnökei sorban ismertették bányájuk helyzetét. Besz Vilmos a nehézipari minisztérium szénbányászati igazgatóságának vezetője a felszólalásokra adott válaszában összefoglalta a nagyaktiva értekezlet határozatait, amelyek legfontosabb feladatként a munkafegyelmegszilárdítását, a fejteljesítmény növelését és az előírt telepitési létszám betartását jelölték meg. A résztvevők végül elhatározták, hogy június hátralévő napjaiban úgy dolgoznak, hogy a teljesítmény növelésével egyidejűleg gondosan előkészítsék a júliusi terv teljesítését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 44. kiadás

1954. június 22.

21 óra 25 perc

A MAGYAR BIOLÓGIAI EGYESÜLÉS SZAKÜLÉSE

t KÖ/HM/PE Bn

1954. június 22.

A Magyar Biológiai Egyesülés botanikai szakosztálya kedden délután az Egyetemi Növényélettani Intézetben Máthé Imre egyetemi tanár elnöklésével szakülést tartott. Az ülésen Szemere László "Janus-arcú gombaspórák" címmel tartott előadást. Móhes Gyula "Magyarország és a szomszédos államok tölgyerdeiben található tölgyfagubacsok és gubacsfokozó darazsak monográfiája" című készülő munkáját ismertette. Timár Lajos beszámolt a Tisza-menti réteken, különösen takarmányozási szempontból végzett botanikai vizsgálatok eredményéről. Eifert Józsefné pedig "Katalán-aktivitás változások vizsgálata citrusféléken" címmel tartott előadást. /MTI/

SZTRASZOV-EMLEKEST A MŰVÉSZETI SZÖVETSÉGEK HÁZÁBAN

t Fm/PE KC VE

1954. június 22.

Vlagyimir Vasziljevics Sztraszov orosz művészettörténész, a múlt századbéli orosz kritikai realizmus nagy harcosa születésének 130. évfordulója alkalmából a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, a Magyar Zeneművészek Szövetsége és a Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezete képzőművészeti és zeneművészeti szakosztálya kedden este emlékünnepeket rendezett a Művészeti Szövetségek Házában. Bacher Béla műtörténész, a Szépművészeti Múzeum tudományos munkatársa tartott vetítettképes előadást, amelyet László Zsigmond zenetörténész tanár egészített ki hozzászólásával. Az ünnepi est műsorában Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraművész és Feléki Rezső énekművész lépett fel. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1954. június 22.

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti június 22-én, kedden este 21 órakor:

Főkép délutáni záporok, zivatarok

Az Atlanti óceán felől érkező hidegabb léghullámok a mai nap folyamán mélyen benyomultak Európa középső területei fölé s hatásukra sokfelé záporosó, zivatar alakult ki.

Hazánkban kedden a déli óráktól kezdve felhőátvonulások voltak, sokfelé hullott záporosó, zivatar kíséretében. Az eddig beérkezett jelentések szerint Kecskeméten 29, Baján 13 mm csapadékot mértek. Nap közben a hőmérséklet általában 28-31, Kecskeméten 32 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőség nyugaton mérséklődik, keleten még tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel 16-19, délután nyugaton 26-29, keleten 28-31 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapesthől 403 cm. /MTI/

V é g e

✓